

Abierta y alevosa agresión de la India a los territorios lusos de Goa, Damao y Diu

Ejércitos poderosos y bien armados atacaron los tres enclaves (penetrando en suelo goano), donde los portugueses les hacen frente con heroísmo

La URSS proclama abiertamente su apoyo a la actitud hindú

En el Mundo libre indigna la conducta seguida por Nehru, que se ha quitado la careta de pacifista a ultranza

Portugal, agotando todos los recursos razonables y jurídicos, apela al Consejo de Seguridad

Lisboa. — El Gobierno portugués anuncia oficialmente en la noche del domingo que las fuerzas armadas indias han invadido sus territorios de ultramar en el subcontinente indio.

DURA LUCHA

Lisboa. — Oficialmente se ha anunciado esta mañana que las tropas portuguesas e indias libran una dura lucha en el interior de las fronteras de Goa y que los bombarderos indios han atacado las estaciones de radio de la ciudad. Dijo que como consecuencia del ataque de las estaciones de radio se ha producido una completa ruptura de las comunicaciones entre Goa y Lisboa.

El Dr. Moreira Baptista dijo que los indios habían bombardeado las estaciones de radio de Goa para ponerlas fuera de servicio y "aislar a Goa del resto del Mundo". "La ruptura de comunicaciones nos coloca en grandes dificultades para obtener y dar noticias de lo que está ocurriendo en Goa", dijo el secretario portugués.

El Dr. Baptista dijo que indudablemente los ataques aéreos indios han causado víctimas.

ANGEDIVA, BOMBARDEADA TAMBIEN

Goa. — La Agencia de Noticias portuguesa ANI informa hoy que ha sido también bombardeada —agrega— la isla de Anjediva, donde una pequeña guarnición continúa asegurando la soberanía portuguesa.

Afirma la Agencia que en todas las partes donde se han producido los ataques enemigos, las fuerzas portuguesas cumplen heroicamente con su deber, habiendo realizado numerosos actos de heroísmo.

La población civil, demuestra inequívocamente su claro patriotismo, que la Unión India intenta

(Pasa a quinta página)

Toda la Prensa de EE.UU. subraya la entrevista de Rusk con el Caudillo

«Washington Post» dice: «El secretario de Estado salió muy impresionado por la forma de pensar de Franco»

Nueva York. — Rusk se entrevistó con Franco y elogió a España como aliado internacional.

«También ensalza los lazos que unen a Washington y Madrid con latinoamericanos».

Bajo estos titulares, el «New York Times» publica en su primera página una crónica de su correspondiente en Madrid, Benjamín Welles, en la que relata la visita del secretario de Estado norteamericano a Madrid.

Al pie de la misma página aparece una fotografía a tres columnas del encuentro del jefe del Estado español con el secretario norteamericano.

Al igual que el «New York Times» prácticamente toda la Prensa norteamericana recoge muy destacadamente la información de Madrid sobre la visita de Dean Rusk.

El «Washington Post» publica una información de la Agencia «UPI» con una fotografía bajo el título «Rusk regresa a Washington después de ver a Franco».

En la información se dice que el secretario de Estado salió muy impresionado por la forma de pensar de Franco.

El «Evening Star», de la capital federal, recoge diversas informaciones de Madrid y señala que la visita sigue los precedentes establecidos por la de Foster Dulles y Eisenhower. El «Chicago Tribune» anunciaba la llegada de Rusk a España diciendo: «Cuarto miembro del Gabinete Kennedy que visita Madrid».

El «Philadelphia Inquirer» y el «Sunday Star» reproducen también informaciones de las Agencias «A.P.E.» y «U.R.T.», con fotografías de la entrevista. El segundo recuerda que

(Pasa a última página)

De la estancia de Rusk en Madrid



Los documentos gráficos de la reciente estancia en Madrid del secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk. En la parte superior, el ministro estadounidense, conversando con su Excelencia el jefe del Estado español y el ministro de Asuntos Exteriores. En segundo plano, Dean Rusk revisando a las tropas que le rindieron honores, a su llegada al aeropuerto de Barajas. — (Fotos Santos Yubero)



Regalan 56 céntimos a un Premio Nobel

Estocolmo. — Para redondear la cifra del Premio Nobel de Física, Dr. Mossbauer, los estudiantes de su ciencia en Estocolmo han reunido 56 céntimos y han extendido un pomposo cheque. La cifra oficial es de 125.116 coronas y 44 céntimos. A los estudiantes les parecía vergonzosa esta fracción y la han completado. — (Foto Europa Press)

Casi 350 muertos a causa del incendio de un circo en una ciudad brasileña

Los heridos llegan al medio millar

El propietario de la instalación dice que la espantosa catástrofe ha sido provocada

Río de Janeiro. — Un incendio ha destruido un circo en Niteroy y los primeros informes dicen que más de un centenar de personas, la mayor parte niños, han perecido víctimas de las llamas.

Se informa que el circo, que llevaba el nombre de «Gran Circo Norteamericano» ha quedado completamente destruido.

HA SIDO UNA ESPANTOSA TRAGEDIA

Niteroy (Brasil). — El gobernador de Río de Janeiro, Celso Pecanha, ha declarado hoy que 323 personas han perecido y otras quinientas resultaron heridas a consecuencia del terrible incendio que ha destruido el Circo Americano. No obstante, los funcionarios de los hospitales temen que la cifra fatídica de muertos sea mucho más alta. Un bombero declaró: «Es un milagro que alguien haya podido escapar con vida».

Ha sido éste el peor incendio de un circo desde el 6 de Julio de 1944, cuando 168 personas fallecieron en un incendio que se declaró en el Circo Hermanos Ringling, en Hartford (Connecticut).

¿FUE DELIBERADAMENTE PROVOCADO?

Río de Janeiro. — El propietario del circo incendiado ha declarado que el fuego se había esparcido en cuestión de 30 segundos y que todos los esfuerzos por evitar su propagación fueron inútiles. Unas 2.500 personas, de las cuales 1.400 eran niños, presenciaban el espectáculo.

El Circo Americano quedó totalmente destruido en cuestión de minutos.

Los médicos han declarado que la mayoría de los muertos habían perecido asfixiados al caer la «tienda principal».

Daniilo Staevanovich, propietario del Circo, dijo que está convencido de que el fuego fue provocado deliberadamente, porque un cortocircuito o una colilla de cigarrillo no pudo ocasionarlo, ni menos que se produjese en forma que las llamas se propagasen tan rápidamente.

Calcula que los daños se elevan a 50 millones de cruzeiros y que el seguro solo abarca tres millones.

Staevanovich añadió que éste es el tercer incendio que se registra en su circo, pero que los dos anteriores fueron de proporciones sin importancia. — Efe.

SE DERRUMBA UN EDIFICIO

Buenos Aires. — Un recientemente construido edificio de ocho pisos se derrumbó durante la noche y han resultado muertas diversas personas.

Los obreros que trabajan en el rescate de las víctimas ocurridas al hundirse el citado bloque de casas han hallado hasta el momento dieciocho cuerpos. El número de supervivientes se eleva a quince y se teme que haya más víctimas entre los escombros.

Unas doscientas personas toman parte en los trabajos de rescate.

El día de Navidad será leído la Bula papal anunciando la fecha del Concilio Ecuménico Vaticano

Ciudad del Vaticano. — La Bula Pontificia anunciando la fecha del próximo Concilio Ecuménico será leída a las nueve y media de la mañana (hora española) del día de Navidad, en la basílica de San Pedro, por el protonotario apostólico monseñor Salvatore Capoferri, según afirman fuentes allegadas al Vaticano.

Asistirán a la ceremonia el Cardenal Paolo Marella y miembros del cabildo de la basílica de San Pedro.

Una hora más tarde, monseñor Capoferri dará lectura de la misma bula en la basílica de San Pablo Extramuros y, por la tarde, en las de Santa María la Mayor, y San Juan de Letrán. — Efe.

REAPARECE SOUSTELLE DESPUÉS DE SU LARGO EXILIO VOLUNTARIO

Elisabethville (Katanga). — Se ha llegado a acordar una "tregua temporal" en Katanga por ambas partes contendientes. Esta tregua será confirmada después de las reuniones que celebren Tshombe y el primer ministro congolés, Adoula. — Efe.

COMIENZAN LAS NEGOCIACIONES

Ndola (Rhodesia del Norte). — El presidente katangués Tshombe, y el embajador especial norteamericano Edmund Gullion, llegados a esta ciudad en un avión se han reunido en la "Casa de la Reina", en las afueras de Ndola, después de haber aceptado Tshombe una invitación del presidente norteamericano Kennedy para reunirse con el jefe del Gobierno central del Congo, Adoula. — Efe.

El jefe del Estado katangués ha aceptado, en principio, reunirse con Adoula, y éste también ha dado su consentimiento. Se trata ahora de negociar sobre la reintegración de Katanga al Congo.

EE.UU. AUMENTARA SU PRESUPUESTO DE DEFENSA

Washington. — La administración Kennedy aumentará su presupuesto de defensa en más de mil quinientos millones de dólares, para el año próximo que se destinan a la construcción de armas convencionales como nucleares con objeto de evitar o intervenir en cualquier guerra, de cualquier clase. — Efe.

Katanga aplastada por la O. N. U.

contra la ciudad katangués de Elisabethville, hasta quedar completamente arrasada y en poder de las fuerzas de la O. N. U. En la telefoto, puede apreciarse la dramática situación de la capital, bajo el efecto de las bombas incendiarias. (Telefoto Europa Press)

Acuerdo de "tregua temporal" en Katanga, después de aceptar Tshombe y Adoula una llamada de Kennedy

Moscú "amenaza" con explotar una bomba de cien megatones

Reaparece Soustelle después de su largo exilio voluntario

Elisabethville (Katanga). — Se ha llegado a acordar una "tregua temporal" en Katanga por ambas partes contendientes. Esta tregua será confirmada después de las reuniones que celebren Tshombe y el primer ministro congolés, Adoula. — Efe.

COMIENZAN LAS NEGOCIACIONES

Ndola (Rhodesia del Norte). — El presidente katangués Tshombe, y el embajador especial norteamericano Edmund Gullion, llegados a esta ciudad en un avión se han reunido en la "Casa de la Reina", en las afueras de Ndola, después de haber aceptado Tshombe una invitación del presidente norteamericano Kennedy para reunirse con el jefe del Gobierno central del Congo, Adoula. — Efe.

El jefe del Estado katangués ha aceptado, en principio, reunirse con Adoula, y éste también ha dado su consentimiento. Se trata ahora de negociar sobre la reintegración de Katanga al Congo.

EE.UU. AUMENTARA SU PRESUPUESTO DE DEFENSA

Washington. — La administración Kennedy aumentará su presupuesto de defensa en más de mil quinientos millones de dólares, para el año próximo que se destinan a la construcción de armas convencionales como nucleares con objeto de evitar o intervenir en cualquier guerra, de cualquier clase. — Efe.

ATASCO EN LAS DELIBERACIONES SOBRE EL MERCADO COMUN

Bruselas. — Las seis naciones del Mercado Común han sufrido un atasco que les ha impedido llegar a una "tregua" para pasar a la segunda fase de la integración económica, según se ha sabido de fuente fiduciaria al final de una reunión ministerial.

¿BOMBA RUSA DE CIENTO MEGATONES?

Nueva York. — Mijail Menchikov, embajador de la URSS en los Estados Unidos, ha reiterado que "es muy posible" que Rusia lleve a cabo una explosión con una bomba de 100 megatones, en un futuro próximo. — Efe.

SOUSTELLE REAPARECE EN PARÍS

París. — El exministro de gaulista Jacques Soustelle, que ha permanecido en exilio voluntario desde el golpe militar de Argel del pasado mes de Abril, ha reaparecido hoy en París y ha reafirmado su oposición al régimen de De Gaulle.

Es una inesperada conferencia de prensa, en un hotel parisien, dijo, entre otras cosas, que no había prácticamente posibilidad alguna de que un acuerdo a que se llegara entre Francia y los dirigentes rebeldes argelinos pudiese ser realmente aplicado.

Las obras del plan de urgencia social de Burgos estarán exentas de subasta

Su ejecución podrá ser concertada directamente por la Comisión provincial de Servicios Técnicos

He aquí el texto del decreto de la Presidencia del Gobierno declarando de urgencia la ejecución de los planes de Urgencia económico-social de diversas provincias, entre ellas la de Burgos:

Por acuerdo del Gobierno han sido aprobados inicialmente los Planes de Urgencia económico-social para las provincias de Burgos, Cáceres, Palencia, Salamanca, Sevilla, Valladolid y Zamora.

Teniendo en cuenta que el principal motivo de dichos Planes es el de remediar el urgente problema de paro estacional agrícola producido en las referidas provincias, es necesario el eximir a la contratación de las referidas obras de los trámites de subasta y concurso, exención autorizada por el artículo cincuenta y siete, número cuatro, de la Ley de Administración y Contabilidad del Estado al facultar la contratación directa de las obras "de reconocida urgencia".

En su consecuencia, de conformidad con lo dispuesto en el número cuatro del artículo cincuenta y siete de la Ley de Administración y Contabilidad del Estado, a propuesta del ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno y previa deliberación del Consejo de Ministros en su reunión de uno de Diciembre de mil novecientos sesenta y uno.

DISPONGO:
Artículo primero. — Se declara de urgencia la realización de las obras incluidas en los Planes de Urgencia económico-social de las provincias de Burgos, Cáceres, León, Palencia, Salamanca, Sevilla, Valladolid y Zamora.

Artículo segundo. — Se autoriza a las Comisiones provinciales de Servicios Técnicos de las provincias referidas, así como a los demás Organismos encargados de la ejecución de las obras, a concertar directamente la ejecución de las mismas.

Artículo tercero. — El Consejo de Ministros, al aprobar las relaciones de obras a realizar en cada provincia, determinará a propuesta de la Comisión provincial de Servicios Técnicos respectiva, los Organismos a quienes debe encargarse la ejecución.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a catorce de Diciembre de mil novecientos sesenta y uno.
FRANCISCO FRANCO

El ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno,
LUIS CARRERO BLANCO

Se han concertado seiscientos sesenta y cuatro convenios colectivos sindicales y están en trámite avanzado otros 464

Inauguración de una exposición de obras de Berruguete

Madrid. — Doña Carmen Polo de Franco ha visitado esta noche la Exposición del Mueble Doméstico, instalada en el Ministerio de la Vivienda.

La esposa del Generalísimo acompañada por el ministro, recorrió los distintos "stands" de la exposición.

Se exhiben hasta un centenar de obras, en relieve, tablas, retablos y bajorrelieves, etc. La exposición ha pretendido reunir

(Pasa a última página)

El Zaragoza arrebató un punto al Valencia, en Mestalla

Aumenta su ventaja el Madrid, después de empatar en Eliche

Nuevo tropiezo de la Real Sociedad, que perdió en Atocha, frente al "colista"

EN la primera jornada de la segunda vuelta del torneo liguero, aparecen tres resultados con variantes sobre las posibilidades de los equipos propietarios de los campos donde se han desarrollado los encuentros.

La más importante sorpresa o, si se quiere, el resultado más meritorio, el empate logrado por el Zaragoza en Valencia. También el Tenerife, "colista" en la clasificación, se alzó merecidamente con el triunfo en Atocha, frente a un Real que se hundió en la zona de peligro.

El partido jugado en Mestalla se caracterizó por el juego defensivo practicado por el Zaragoza, que logró mantener imbatida su meta durante todo el primer tiempo. No funcionó el marcador en la primera parte y sobresalió la labor de las defensas aragonesas. En la segunda mitad, marcó Miguel, por el Zaragoza, a los 15 minutos y a los 21, Héctor Núñez logró la igualdad para el Valencia.

Los aficionados donostiarres se sintieron decepcionados ante la actuación de su equipo, que se ha colocado en grave situación en la tabla, con esta derrota encajada "a domicilio" ante el colista, el Tenerife. El único que se salvó del desastre general ha sido el delantero centro Simónson, pero sus compañeros de ataque han desaprovechado innumerables ocasiones para marcar. El gol que dio el triunfo al Tenerife lo logró a los 27 minutos de juego el extremo derecho canario Fausti, que empalmo desde lejos un tiro potente y cruzado. La segunda parte fue anódina y el público mostró su desagrado, haciendo sonar palmas de tango.

La calidad de juego en el partido Eliche-Real Madrid no respondió a la expectación despertada. A los 31 minutos Cardona perdió una clara ocasión para batir a Araquistáin. Presionó el Eliche en el último cuarto de hora, sin resultado. En la segunda parte no cambió la tónica del encuentro. En los últimos minutos presionó con insistencia el Madrid, en busca del triunfo. Concluyó el partido con igualdad a cero goles.

El Barcelona fue batido en Sevilla por 1-0. El Sevilla se lanzó decidido al ataque en la segunda parte. En el primer tiempo Kocsis logró un gol a los 16 minutos, que invalidó al árbitro, originándose una fuerte protesta. A los 14 minutos de la segunda mi-

dad, Diéguez saca un golpe franco cerca del área catalana y Mateos consigue el único gol de la tarde. Maguregui tuvo que ser retirado a los 20 minutos de esta parte, al lesionarse al chocar con su compañero Campanal. El partido resultó muy competido. El Barcelona adoleció de rematadores en su delantera.

En el Estadio Metropolitano de Madrid, el Atlético goleó al Oviedo por 5-1. Partido fácil para los colchoneros. Domínguez inauguró el marcador al minuto de juego, rematando un centro de su compañero Adelardo. Empatado el Oviedo a los 20 minutos, por medio de Sánchez-Lage, pero un minuto después Mendoza logró el 2-1. De nuevo Domínguez obtenía el tercer gol madrileño a los 44 minutos, y con este resultado se llegó al descanso. El cuarto gol se consiguió por medio de Jones, rematando una gran jugada de Mendoza y el quinto lo obtuvo Adelardo, en remate de cabeza.

En Palma de Mallorca, el equipo titular venció por la mínima al Betis. No hubo goles en el primer tiempo y en la segunda mitad, a los 28 minutos, Forteza remató de cabeza un saque de esquina lanzado por Oviedo y logró el único gol del partido que se mantuvo hasta lo último.

Reaccionó bien el Español en Sarriá frente al Osasuna y dejó contento a su público, que al comenzar el partido alzó gritos de protesta, pidiendo la dimisión de los directivos, alentando por el contrario a los jugadores durante los noventa minutos. A los 4 minutos, fue castigado con penalty el Osasuna, por mano de Zubizarre. Saca la falta Carranza e inaugura el marcador. Con este resultado se llegó al descanso. Presionó más en la segunda mitad el equipo catalán y a los 25 minutos Carranza remató de cabeza y Domínguez remacha el segundo gol bajo los palos. A los 27 minutos, el mismo Domínguez bate por tercera vez a Guericke.

Fue superior el Santander al Atlético de Bilbao en El Sardinero y lo batió por 2-0, por mejor técnica y decidido afán de victoria. El triunfo debió ser más abultado. A los 7 minutos, Cebrían batió a Carmelo, después de desbordar a Iturriza. En esta parte, el dominio santanderino fue acrobático. A los 15 minutos de la segunda mitad, avanza Yosu. Chuta a puerta y el balón rebota en un poste, pero freta remata por último a la red. Casi al final del encuentro, el árbitro anuló otro gol de Yosu.

La temporada futbolística se suspenderá el 22 de Abril

La Copa se reanuda después de los Campeonatos del Mundo

El próximo jueves, sorteo para los dieciséisavos

Madrid.— Esta noche, en el domicilio de la Real Federación Española de Fútbol, se han reunido los miembros del Consejo directivo del organismo bajo la presidencia de don Benito Pico.

Al margen de la nota oficial, que mañana facilitará la Federación Española de Fútbol, se sabe que entre los acuerdos figura el de suspender la temporada el 22 de Abril del año próximo, en los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, para reanudar el torneo después del Campeonato del Mundo de Chile.

Las fechas señaladas en principio para las semifinales de la Copa son las de 24 de Junio y 1.º de Julio, disputándose la final el 8 de Julio.

La Federación chilena de fútbol, organizadora de los Campeonatos del Mundo de 1962 ha invitado a la española para que una delegación cuya presencia el sorteo para la competición del calendario de la fase final, que se celebrará en Santiago de Chile el 18 de Enero.

El delegado español, que todavía no ha sido designado, se ocupará también de los detalles de alojamiento, convivencia, etc., del equipo español durante su estancia en Chile.

El próximo jueves, en los locales de la Federación Española, se celebrará el sorteo para los dieciséisavos de la Copa del Generalísimo, que actualmente se está jugando.

También acordó el Comité la participación de España en la Copa de Europa para equipos nacionales, así como en el torneo juvenil de la U. E. F. A., a celebrarse en el mes de Abril, en Bucares.

Partido que ha sido designado seleccionador nacional de fútbol don Pablo Hernández Coronado, pero esta designación no se hará pública hasta mañana.

Quien no remata no gana partidos

Otra derrota del Burgos en Zatorre, frente a un Real Gijón que jugó al contrataque

Prácticamente, el equipo albinegro solo tuvo diez hombres disponibles, por lesión de Campón

Tenemos que llegar a la lamentable conclusión de que el Burgos carece de rematadores o de hombres resolutivos que traduzcan en goles la constante presión a que somete a los cuartetos defensivos contrarios. O, si se nos apura, podemos reconocer que en Zatorre, el equipo albinegro no acertó nunca a jugar y se mueve a tropiezos, a empujones, sin hilvanar ni construir fútbol, ofreciendo toda serie de ventajas al adversario que, cerrado casi siempre en su área, se basta y sobra para deshacer peloteros y puede, en cualquier momento, sorprender con veloces escapadas a las líneas de retaguardia albinegras.

Y así sucede que, cuando se gana, el triunfo llega apuradamente y cuando el adversario de turno se dedica a destruir, a jugar no dejando jugar—como diría nuestro querido compañero Arquer— a deshacer juego y cerrar líneas, en resumen, todo el equipo burgalés se desahola, anda al garet y los desastrosos se generalizan, sin que nadie acierte a poner orden ni concierto.

Lo que ocurrió el domingo frente a un mediocre Gijón, que nos ha parecido aún más débil que aquel conjunto al que con todos merecimientos se hundió en la fase promocional, ha sido la repetición, corregida y aumentada de lo que vimos en Zatorre frente al Indauchu y al Salamanca. Y es muy de lamentar que hayan sido precisamente estos tres equipos—débiles y mal clasificados— los que han arrebatado al Burgos cinco puntos, con lo que hoy nuestro conjunto estaría situado, con holgura y confianza en el tercer puesto de la clasificación.

No elevamos lamentos ni nos rasgamos las vestiduras, porque los defectos que acusa el equipo son notorios. Hay que dar con los hombres en forma, capaces de entrar al área y rematar a puerta. Hay que buscar los triunfos fuera, pero, ante todo, defender los puntos que se pierden irremisiblemente en casa. Y hay que cerciorarse de que Zatorre, con barro, frío, sus pequeñas dimensiones y su estrechez, es el campo del Burgos, es decir, su propia casa y si en ella no saben los nuestros desenvolverse, mal han de hacerlo sobre terrenos descomocidos. El entrenador Rafa tiene labor a realizar, para que sus jugadores saquen al equipo del lugar peligroso en que le han sumido. Estamos ya en la segunda vuelta y estos tropiezos son de fatales consecuencias.

EL ENCUENTRO

El juego que practicaron sobre Zatorre los dos equipos, en una tarde de sol débil y sobre un campo que en su mitad aprasca helado y resbaladizo, tuvo escasas calidades. La presión fue casi constante por parte del once burgalés, que encerró en su área a los asturianos, pero éstos se defendieron



En la parte superior del grabado, equipo del Real Gijón, que sin grandes merecimientos, se llevó los dos puntos disputados en Zatorre. En segundo término, momento de producirse el gol del Burgos que invalidó al árbitro. — (Fotos Fedé)

con mucho orden, cerrando líneas y situando adelante al escudrizado y veloz Chapela, con los extremos, a la espera de los balones que llegaban despejados desde atrás, para jugarlos con velocidad y sentido de penetración, por zonas defensivas burgalesas, donde cundía el desbarajuste.

De esta forma lograron los gijoneses sus dos goles. El primero, a los 13 minutos, por obra de Pocholo, cuya escapada no pudo cortar Pestaña, sorprendido por el fallo del lateral derecho, marcando el interior gijónés cuando Aseño salía a la desesperada. El segundo gol—que no tuvo nada de discutible puesto que el balón le llegó despejado a Chapela en propio campo gijónés— se lo fabricó cómodamente el delantero centro, al coger adelantado a los defensas burgaleses, obstinados en bajar a rematar un córner, no sabemos por orden de quién.

Lo cierto es que si el Burgos dominó durante los dos tiempos, no acertaron sus delanteros a construir juego y como, además, había cundido el desacierto atrás por la inexplicable lesión de Campón—lo que obligó a Fausti a alinearse de lateral— el Gijón halló muchas facilidades para llevarse los dos puntos.

Los diez córners que lanzaron los extremos burgaleses, por cinco que sacaron sus contrarios, prueban esa mayor presión albinegra. Ocasiones varias hubo para haber batido a Lombardía—un portero ágil y muy rápido de reflejos— pero los servicios de Torres Pardo se desdoblaron incomprensiblemente tanto por Ceresuela como por Angel Izaurriaga y salvo el extremo derecho y la labor defensiva de Portilla, Fausti y Pestaña, podemos decir que nadie dio una derecha en el Burgos.

A los 17 minutos de la segunda parte, en un enorme barullo ante la portería asturiana, el balón, llevado a trompicones, entró en la meta, impulsado por Torres Pardo. A los 29, Ceresuela volvió a batir a Lombardía, en otro lo grande, tras una falta contra los forasteros, que sacó Izaurriaga, pero el árbitro invalidó este gol, al parecer por haber incurrido antes en falta el delantero centro local. Si hubo o no error en esta decisión nosotros no podemos aclararlo, pues fue tal el número de jugadores situados ante el marco gijónés que, desde nuestra localidad, era imposible apreciar la trayectoria del esférico. Las protestas del público y de los jugadores locales fueron acaloradas y unánimes, pero el Sr. Orbeagoz—que tiene fama de árbitro marimoceros por donde quiera que pase— hizo caso omiso de todo y optó por ganarse la repulsa general de la gran masa de espectadores.

Y no queremos extendernos más en el análisis del partido, porque, francamente, no lo merece. Lo que sí queremos condenar en letras de molde es la actitud antideportiva y mercedera de sanción de Zamanillo, en la agresión de que hizo objeto a Chapela. Los nervios han que frenarles y José Antonio, tan com-

batiivo y pundonoroso, no ha estado a la altura de su prestigio.

Ya hemos hecho el análisis de la actuación de los hombres de Rafa. Torres Pardo fue el hombre más peligroso, más eficaz y más combativo de la delantera. Portilla luchó como un bravo, tratando de poner orden y concierto y Martín también se batió con entusiasmo, aunque con menos acierto. Atrás, Pestaña estuvo seguro en sus intervenciones, pero vendido muchas veces por los fallos de los laterales, donde Fausti, en un puesto improvisado, dió todo lo que pudo y Zamanillo, pese a su voluntad, no logró sujetar a su extremo, más atento a cuantas escapaditas hacía adelante tuvo oportunidad de hacer.

La actuación del Gijón, basada toda en el entusiasmo y la mejor situación de sus hombres sobre el terreno, con apoyo firme en la defensa y buen hacer de la media. El brogar de Biempica se vió secundado por la velocidad de Lastrá y Mesa, con las inquietantes intermedas de Chapela, una promesa de gran delantero.

Orbeagoz ha dejado triste recuerdo de su paso por Zatorre y preferirnos no volverle a ver por estos lares. Señaló faltas en el centro del campo, pero cuando el balón rondaba el área se hizo el remecoc, menos en la anulación del gol del Burgos, en que se dejó equivocarse por las protestas de los jugadores asturianos, que ya reclamaban falta—véase la foto de Fedé— cuando el balón entraba en su puerta. No nos extraña que este árbitro descendiera de categoría. Hizo unas semanas dejó triste recuerdo en San Sebastián y ahora ha confirmado su desprestigio en Zatorre. ¡Felices Pascuas, Sr. Orbeagoz, pero, por favor, no vuelva Vd. por aquí!

Los equipos formaron así: REAL GIJÓN.—Lombardía; Medina, Altisent, Siso; Panchulo, Ortiz; Lastra, Pocholo, Chapela, Biempica y Mesa.

BURGOS.—Aseño; Zamanillo, Pestaña, Campón; Martín, Portilla; Torres Pardo, Izaurriaga, Ceresuela, Angel y Fausti.

Kubala, a Viena

Para recibir a su madre

Madrid.— Esta mañana ha sido recibido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, en su despacho del palacio de Santa Cruz, el director técnico del F. C. Barcelona, Ladislao Kubala, acompañado del director del Madrid, señor Saprorta.

Kubala marchará mañana en avión para Viena, donde recibirá a su madre que ha sido autorizada para salir de Budapest (Hungría), a fin de que pase los días de Navidad en compañía de su hijo, después de once años de separación.—A.M.I.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Points. Real Sociedad, 2; At. Bilbao, 1. Valencia, 1; Zaragoza, 0. Mallorca, 1; Betis, 0. Español, 3; Osasuna, 0. Sevilla, 1; Barcelona, 0. At. Madrid, 5; Oviedo 1. Eliche, 0; Real Madrid, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team and Points. Córdoba, 16 9 4 3 27 12 22. Levante, 16 10 2 4 33 20 22. Murcia, 16 7 5 4 24 16 19. Málaga, 16 7 5 4 25 20 19. Granada, 16 6 6 4 23 19 18. Hércules, 16 8 2 6 26 28 18. Jaén, 16 8 1 7 29 19 17. Albacete, 16 6 5 5 17 17 17. Huelva, 16 7 3 6 21 22 17. Las Palmas, 16 6 4 6 27 23 18. Mestalla, 16 6 3 7 26 26 15. Cartagena, 16 7 1 8 22 33 15. S. Fernando, 16 5 4 7 21 23 14. Cádiz, 16 4 4 8 17 26 12. Ceuta, 16 2 5 9 12 26 9. Villarrobledo, 16 2 12 11 34 6.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team and Points. Vergara, 15 6 3 6 25 29 15. Azcoyen, 15 7 0 8 28 30 14. Euzkalduna, 15 6 1 8 25 20 13. Elgoibar, 16 5 3 8 25 31 13. Calahorra, 16 3 6 7 18 30 12. Tolosa, 15 4 3 8 18 34 11. Recreación, 15 5 1 9 18 33 11. Touring, 15 3 4 8 21 26 10. Villafranca, 15 4 1 10 20 50 9.



SEGUNDA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Points. BURGOS, 1; Gijón, 2. Leonesa, 1; At. Baleares, 1. Salamanca, 0; Coruña, 1. Indauchu, 0; Pontevedra, 0. Sabadell, 1; San Sebastián, 2. Celta, 3; Alavés, 0. Basconia, 2; Valladolid, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team and Points. Elbar, 16 11 3 2 42 16 25. R. Unión, 15 10 2 3 47 10 22. Logroñés, 15 10 1 4 37 20 21. Pessain, 15 1 3 5 22 24 17. Irún, 15 6 6 3 26 20 17. Alfaro, 15 5 6 4 25 22 16. MIRANDES, 15 6 4 5 26 24 18. Vitoria, 15 5 5 5 23 21 15.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team and Points. Europa, 16 12 2 2 43 16 26. Palencia, 16 10 3 8 62 16 23. Cacereno, 16 9 5 2 34 13 23. Ponferrada, 16 10 3 3 37 17 23. Béjar, 16 10 1 5 37 20 21. ARANDINA, 16 7 3 6 24 28 17. Hüllera, 16 7 3 6 23 29 17. JUVENTUD, 16 6 3 7 26 30 15. Plasencia, 16 6 2 8 18 30 14. Astorga, 16 5 3 8 19 27 13. San Pedro, 16 5 3 8 25 35 13. Salmantino, 16 4 3 8 23 35 12. C. Rodrigo, 16 4 3 9 24 41 11. Peñaranda, 16 5 1 10 20 40 11. Zamora, 16 3 3 10 10 36 9. Júpiter, 16 2 4 10 12 34 8.

El grupo Norte de Segunda División

Meritísima victoria del Coruña en Salamanca

El Real Valladolid fue vencido por el Basconia

Sabadell.— El encuentro Sabadell-San Sebastián ha decepcionado por completo a los espectadores. Los donostiarres, limitándose única y exclusivamente a aprovechar los fallos de sus contrarios, se han hecho con una victoria que nadie puede discutir. El Sabadell ha jugado muy mal. A los 22 minutos de la primera parte, Amas, volante izquierdo donostiarra, marcó el primer gol. A los 14 minutos de la segunda mitad, Urrestí, extremo izquierdo forastero, aprovechando un fallo garrafal de Datzira, consigue el segundo. En el minuto 24, Moya, volante derecho del Sabadell, logró el gol de su equipo. El partido concluyó con el triunfo del equipo guipuzcoano por 2-1.

OTRO NEGATIVO PARA EL INDAUCHU

Bilbao.— Partido malo y aburrido, celebrado con escasa asistencia de espectadores. El juego se desdobló casi siempre en el centro del campo y ni el Indauchu ni el Pontevedra supieron crear peligros para resolver el encuentro. Concluyó el encuentro con empate a cero goles.

SEGUNDA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Points. Las Palmas, 4; Villarrobledo, 0. At. Ceuta, 0; Cartagena, 1. Murcia, 1; Levante, 2. Granada, 1; Huelva, 1. Albacete, 3; Cádiz, 0. San Fernando, 2; Jaén, 1. Córdoba, 0; Málaga, 0. Mestalla, 0; Hércules, 1.

El Indauchu se va hundiendo sin remedio en los puestos de la clasificación.

DERROTA DEL VALLADOLID

Bilbao.— Por 2-0 el Basconia ha vencido al "galitán" del grupo Norte de Segunda División, Real Valladolid. A los seis minutos del primer tiempo, Oñativu marcó el primer gol y a los 38 minutos de la segunda parte, un fallo de Matito fue aprovechado por Ayarza para fusilar el segundo gol. El encuentro resultó muy emocionante. Hubo dominio alterno en la primera parte, presionando más en la segunda mitad el Valladolid, pero sus delanteros se mostraron premiosos en el remate a puerta. En el Valladolid destacó sobre todos Enderíz, seguido del trío defensivo. En el Basconia, Oñativu.

VICTORIA CORUÑESA EN SALAMANCA

Salamanca.— Otra nueva derrota ha sufrido en el Calvario la Unión Deportiva Salamanca, esta vez frente al Deportivo de la Coruña, que se afianza en el segundo puesto, igualado a puntos con el Elders. A los 3 minutos, Amantegui, delantero centro salmantino, es zancadilleado en el área. El castigo lo lanza alto Carvájal. A los 12, Amantegui consigue el único tanto de la tarde, que habría de dar la victoria al Deportivo. En la continuación, a los 16 minutos, el defensa coruñés Domínguez egredió a Pineda, siendo expulsado del terreno de juego. El encuentro ha sido duro, imponiéndose la marullería de la defensa coruñesa.

TAMPOCO LA CULTURAL GANO EN SU CAMPO

León.— La Cultural Leonesa y el Atlético de Baleares han empatado a un tanto, en el encuentro ju-

gado esta tarde en La Puentecilla. El primer tiempo finalizó con empate a cero, mostrándose ambas delanteras poco peligrosas. A los 14 minutos de la segunda parte, el equipo baleares se quedó con diez jugadores, al ser expulsado el interior Mosquera, por agresión a Manin. A los 38 minutos se lesionó el defensa leonés Gutiérrez, que fue retirado del campo, aunque reapareció un cuarto de hora después. El primer gol fue marcado a los 35 minutos, por medio de Chelona, al rematar un centro de Castro y el empate llegó a los 39, en espectacular remate de cabeza de Gilabert.

OTRO EMPATE

Madrid.— Plus Ultra y Orense han empatado a cero goles, en el campo de la Ciudad Lineal, en encuentro jugado esta mañana. El encuentro ha sido sin historia y aburrido. El Plus Ultra no ha podido desbordar la reforzadísima defensa del Orense. El público se aburría.

FACIL TRIUNFO DEL CELTA

Vigo.— Por 3-0 ha vencido al Deportivo Alavés el equipo vitoriano jugado a fondo desde los primeros momentos y jugó en todo instante con mucho entusiasmo. Las delanteras no se mostraron afortunadas y el juego no fue de gran calidad, aunque sí rápido. Faltando es-

QUINTONILLA

Escuela de conductores. Enseñanza rapidísima. Clases especiales para señoras y señoritas. ¡ESTUDIANTES! Aprovechar el periodo de vacaciones para aprender a manejar automóviles y conducir perfectamente el Código. Plaza José Antonio, 28. Teléfono, 1715.

TELEVISORES

WESTINGHOUSE. Hemos ampliado nuestros talleres eléctricos con un MODERNISIMO LABORATORIO de T.V., a disposición de Vd.

Castilla

Calatravas, 1

Advertisement for Certina DS automatic watch, featuring a watch image and text: 'NUEVO CALENDARIO AUTOMATICO', '19 HOY ES DIA', 'CERTINA DS', 'EL RELOJ MAS FUERTE DEL MUNDO'.

Homenaje de los técnicos y funcionarios de Telégrafos a don José Gil Quintana

Con motivo de su jubilación y después de llevar doce años en la jefatura del Centro de Burgos



El domingo los técnicos y funcionarios así como el personal subalterno del Centro de Telégrafos de Burgos —incluyendo los de las estaciones de la provincia— rindieron un emocionado homenaje de afecto y admiración a su delegado jefe, don José Gil Quintana, querido amigo nuestro, el cual ha alcanzado la jubilación al cumplir la edad reglamentaria, y después de haber prestado valiosos servicios a la Administración y al Cuerpo de Telégrafos.

Hacia doce años que ocupaba la jefatura del Centro telegráfico de Burgos, en donde el señor Gil Quintana deja un muy grato recuerdo por sus excelentes dotes de jefe y compañero, y sus cualidades de laboriosidad, competencia y bondad.

Se celebró el homenaje en el hotel Castellano, y acompañaron en la presidencia al señor Gil Quintana su esposa e hija. Después de servirse un banquete y a los postres se hizo ofrenda a don José Gil Quintana de un artístico pergamino al pie del cual figuran las firmas de sus queridos compañeros. Su esposa fue obsequiada con un precioso ramo de flores.

Presencia de visible emoción, nuestro distinguido amigo, agradecido las inequívocas muestras de cariño de que era objeto.

A las felicitaciones que ha recibido el señor Gil Quintana unimos la nuestra más sentida.

Al cesar en su destino oficial se ha hecho cargo de la jefatura del Centro de Telégrafos de Burgos don Eduardo Díez Conde, también querido amigo nuestro.

En la fotografía de "Fede" aparece un grupo de asistentes rodeando al señor Gil Quintana y a sus familiares.

Hoy, a las doce, bendición e inauguración de la capilla del Instituto de Enseñanza Media

Oficiará el obispo auxiliar

Hoy, lunes, a las doce, tendrá lugar el acto de bendición e inauguración oficial de la capilla del Instituto nacional de Enseñanza Media "Cardenal Inigo López de Mendoza".

Oficiará en la ceremonia el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Mansilla Reoyo.

Dicha capilla ha sido instalada en el antiguo parante del expresado Centro.

Dos matrimonios sufren un fatal accidente de automóvil, en Bilbao

Recién salida del sanatorio, una joven resulta gravemente herida y su novio se mata con la "moto" que ocupaban

Cartagena.— Pereció ahogada en una alberca, María García Vázquez. La mujer había ido a lavar unas ropas y, en vista de su tardanza, acudieron a buscarla su marido y dos de sus hijos, que la hallaron con la cabeza bajo el agua y sin dar señales de vida. Se desconocen las causas del accidente.—Cifra.

TRES MUERTOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Bilbao.— Tres muertos y dos heridos, uno de ellos gravísimo, y el otro grave, resultaron en un accidente de automóvil en el que viajaban dos matrimonios bilbaínos y el hijo de uno de ellos.

Son los muertos don Pedro Muñoz Herrero y su esposa doña Amelia Ortiz Lopez. Don Luis Ryan falleció poco después de su ingreso en el Hospital del Generalísimo. La esposa de este último, doña Araceli Colina, sufre heridas graves, y el hijo de este matrimonio, don Guillermo, padece heridas que han sido calificadas de pronóstico gravísimo.

Al llegar el vehículo a la avenida de Zumalacárregui, de Bilbao, parece ser que el coche patinó, motivando este percance la rotura de la dirección. El coche remonto entonces la acera y cayó después a la vía de la estación de Lezama, desde una altura bastante considerable.

TRISTE SUCESO

Alicante.— Un muerto y un herido grave han resultado en un accidente de motocicleta.

Dolores Lopez Ruiz, de 18 años, natural de Albacete y vecina de Alicante, que acababa de salir de un sanatorio donde le fue amputado un brazo, viajaba en el asiento posterior de una motocicleta que conducía su novio, Isuro Fernández Pitaluga, también natural de Albacete. Se dirigían al domicilio de la muchacha y, al llegar al cruce de la avenida del General Mola con la de Churrua, chocaron con un coche y resultaron los dos ocupantes de la máquina gravemente heridos.

Isuro falleció minutos después de su ingreso en la Casa de Socorro.

Aplazamiento de la sesión plenaria del Ayuntamiento

Se celebrará el viernes

La sesión extraordinaria del Pleno municipal, así como la de Presupuestos, que habían sido convocadas para las ocho de la tarde de ayer, han sido aplazadas hasta el próximo viernes, a la misma hora.

el TIEMPO

Madrid. — Información general:

Durante el día de hoy estuvo cubierto en Levante, Sudeste, Estrecho y Baleares. Se han registrado precipitaciones de carácter débil a lo largo del litoral levantino y Balear. En el resto hubo nubosidad alternando con claros y siendo despejado en todo el litoral cantábrico.

Predicción para el día 19: Riesgo, de madrugada, de nieblas o bancos de niebla en Extremadura, puertos de la meseta central y Cantábrico. Cubierto o casi cubierto en todo el litoral levantino-catalán y Sudeste, con riesgo de alguna precipitación aislada. Parcialmente nuboso, en el Centro y Aragón. Despejado, en el resto. Descenso de la temperatura en el Mediterráneo y zona oriental peninsular y buen tiempo en Canarias.

Extremas de Madrid: 7,6 grados a las 13,15 horas y 2,6 grados a las cero horas.

Extremas de España: 19 grados en Huelva y tres bajo cero en Avila y Salamanca.

La más útil, la más práctica, la más económica: Agenda de la Sección Femenina para 1962. Puede adquirirla en la Delegación provincial

Fiesta titular de la Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián

El obispo auxiliar ofició en la ceremonia de bendición e imposición de insignias a veinte nuevos hermanos



Con gran brillantez celebró el domingo, la Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián su fiesta anual de recepción de nuevos hermanos.

Este acto tuvo lugar en la parroquia de San Cosme y San Damián con asistencia de numerosos hermanos y oficiando en la ceremonia el Excmo. señor Obispo auxiliar Dr. don Demetrio Mansilla quien procedió a la bendición e imposición de medallas.

Leyó la fórmula de Consagración el farmacéutico don Luis Medrano y el Prelado dirigió unas bellas palabras exhortando a los

hermanos a llenar de contenido cristiano su ejercicio profesional.

Terminada la ceremonia religiosa hubo un acto en los salones de la parroquia, sirviéndose una copa de vino español. En el transcurso del mismo el presidente don Pedro Avellancas dio la bienvenida a los nuevos hermanos, ensalzó la labor realizada por la Junta anterior y expuso el programa a desarrollar en el que está incluido un curso de conferencias, que iniciará el consiliario de la Hermandad, Muy Ilustre Sr. don Nicolás Lopez.

Todo el acto transcurrió en un grato ambiente de hermandad y camaradería.

AUTOBUSES BMC SAVA



20 plazas
350.000 pesetas

ENTREGAS MUY RAPIDAS

Distribuidor exclusivo:



Concepción, 14. — BURGOS
Concesionarios:
Carretera de Valladolid, 5. — ARANDA
Ramón y Cajal, s/n. — MIRANDA
Plaza Mayor, 11. — LERMA
... Y EN TODA ESPAÑA

LANZ IBERICA, S. A.

DIA 22 APERTURA DE LA
SUCURSAL EN BURGOS

Plaza del Doctor Albifana, núm. 1
(esquina calle Merced-Concepción)

fiestas con Inivicta

fiestas más completas

Modelo 6.466-FM
P.V.P. 2.600 ptas.

Modelo 1008
P.V.P. 16.995 ptas.

Un regalo práctico también se agradece

Modelo L-301
P.V.P. 3.685 ptas.

Modelo L-302
P.V.P. 2.975 ptas.

Modelo 401-T
P.V.P. 2.150 ptas.

FIESTA 1 M-107
P.V.P. 2.950 ptas.

Inivicta

Radio Televisión BREZMES

Madrid, 1 - BURGOS

Mañana pronunciará en la Casa Sindical una interesante conferencia el profesor Martín Zarzo

Versará sobre el tema «Escuelas y Graduados Sociales»

Dentro del ciclo de conferencias que organizadas por el Centro de Estudios Sociales de la Escuela Sindical se viene desarrollando en esta capital sobre temas y problemas de palpante actualidad, mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, el profesor don José Luis Martín Zarzo, de la Universidad y Escuela Social de Salamanca, disertará en el salón de actos de la Casa Sindical sobre el tema «Escuelas y Graduados Sociales».

Sabido es que de poco tiempo a esta parte se ha despertado entre la juventud burguesa un creciente interés por los temas relacionados con los problemas sociales, preocupándose, por tanto, por lo que se refiere a esta carrera de tipo medio que es la Graduación Social, que viene siendo cursada por buen número de alumnos de esta capital en el referido Centro de Estudios Sociales de la Escuela Sindical.

Esto ha motivado que dicho Centro haya organizado la serie de conferencias que con tan brillante éxito se vienen desarrollando en Burgos y de la que, como indicamos, forma parte la que mañana, miércoles, pronunciará el profesor Martín Zarzo, de quien esperamos una amplia y detallada exposición de lo que es y puede ser esta carrera de Graduado Social, así como las posibilidades que la misma ofrece para el futuro.

Independientemente de las invitaciones que se han cursado a la totalidad de los enlaces sindicales y de las Juntas de Secciones Sociales de los distintos Sindicatos provinciales, la Organización sindical se complace en reiterar dicha invitación que se hace extensiva al público en general.

APERTURA DE MATRÍCULA PARA LAS ENSEÑANZAS DE GRADUADO SOCIAL EN EL CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES DE LA ESCUELA SINDICAL PROVINCIAL.

Desde ayer, lunes y hasta el día 5 de Enero, ha quedado abierta la matrícula para las enseñanzas de Graduado Social en el Centro de Estudios Sociales de la Escuela Sindical provincial, pudiendo recogerse los impresos de solicitud en la Secretaría de la Escuela Sindical (Plaza de Castilla, 1, 2.º) de 11 a 2 y de 8 a 10 de la noche.

Las clases darán comienzo el día 8 de Enero, a las siete y media de la tarde.

En sus encargas en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITAS CARTAS IMPRIMIDAS, SA-LUDAS, INVITACIONES, ETC.

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

J. M. Francés MEDICINA INTERNA, RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36 - Teléfono 5446

MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA - ANTIVENEREOL DIRECTOR DEL DISPENSARIO Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Almirante Bonifaz, 12, 1.º Tel. 1639

M. A. Ruiz de Temino DENTISTA San Juan, 3, 2.º - Tel. 4370

J. GUTIERREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ y OÍDOS Madrid, 1, 1.º Teléfono 4975

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA SERRA, 2 TELÉFONO 1311

Federico García Gón MEDICO DENTISTA Santander 19, 2.º planta - Tel. 248

Dr. V. BEATO PARTOS Y GINECOLOGIA MONEDA 2.ª TELÉFONO 4231

A. Gomez Lopez Del Hospital Militar CORAZON - PULMON San Cosme, 3.º - Teléfono 1836

A. Torrecilla HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL - RAYOS X Avda. del Cid, 10, 5.º - Teléfono 3649

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3391

Campaña de Invierno

Quinta relación de donativos

Donativo	Pesetas
SUMA ANTERIOR	285.513,41
Don Gerardo de Mateos	200,00
Don Antonio Hergueta	100,00
Don Juan Cobo de Guzmán Ayllón	250,00
Tintorería Massip	300,00
Doña Matilde Villanueva	50,00
Hogar de la Rioja	100,00
Instalaciones Eléctricas Masé, S. L.	500,00
Don Moisés Luis Arbalza	250,00
Doctor Gómez López	300,00
Jefatura de Ingenieros	350,00
Hermanos de San Juan de Dios	1.000,00
Unión Territorial Cooperativas del Campo	1.000,00
Doña Julia Escudero Dancausa	1.000,00
Don Manuel Torralba Escudero	100,00
Don Rafael Adrían	1.500,00
Industrias Pinedo	1.000,00
Continental Auto (líneas)	1.000,00
Continental Auto (tiendas)	1.000,00
Doña Pilar Gómez	100,00
Señor Grafulla y Sanz, Fábrica de Persianas	200,00
Sociedad Española Seda Artificial, S. A.	15.000,00
Don José Antonio Plaza de Ayllón	1.000,00
Don Enrique Gutiérrez-Gamero y Gimeno	1.000,00
SUMA	311.813,41

Cuarenta y seis gratificaciones para escuelas de difícil provisión concedidas a nuestra provincia

Ayer, la Comisión correspondiente efectuó la selección de otros tantos centros de enseñanza primaria que se beneficiarán de la subvención

En la sala de Juntas del Gobierno civil y presidida por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Servando Fernández-Victorio y Camps, se reunió la Comisión nombrada para seleccionar las escuelas de difícil provisión de esta provincia, que durante tres años discurrirán la gratificación anual de 4.800 pesetas asistiendo dicha Estora-Jefe de Enseñanza Primaria y don José María López Gacho, regente de la Escuela Graduada aneja a la Normal de Maestros, como vocales, y actuando de secretario, el delegado administrativo de Educación Nacional, don José Muñoz Maldonado.

Las gratificaciones concedidas a esta provincia han sido cuarenta y seis y para su selección se han tenido en cuenta las escuelas en que más agudizado se presenta el problema de difícil provisión, deducido del movimiento de maestros hábiles en los mismos en los últimos diez años, tanto de propietarios como de provisionales e interinos, habiendo queda-

do excluidos de esta selección, de acuerdo con las normas dadas por la Dirección General de Enseñanza Primaria, las Escuelas enclavadas en localidades de censo superior a cinco mil habitantes; las servidas por maestras nacionales que lleven en la localidad tres o más años de servicios en propiedad; las de maternales y parvulos y las que la matrícula electiva es inferior a veinte niños en el periodo de escolaridad obligatoria (de seis a doce años).

Las cuarenta y seis escuelas seleccionadas en esta provincia, son las siguientes: Escuelas mixtas: Abajas, Carrazo, Carillas, Castil de Carras, Castrocinza, Cebolleros, Cuevas de Amaya, Eterna, La Gallega, Jaramillo Quemado, Paulos del Agua, Revenga de Muño, Avellanosa de Muño, Bañuelos de Bureba, Quintanilla de las Viñas, Tablada del Rudron, Terradillos de Sedano, Tinieblas de la Sierra, Páramo del Arroyo, Valdeinos, Villorobos, Valluercanes, Las Machorras, Barrio de Panizares, Ahedo del Butron, Espinosa de Cervera, Haza, Monasterio de la Sierra, Quintanara, Rupo, La Sia, Valherro, Bispisarra, Villacastusa, Villanueva de Buztasia, Trashedo del Tozo, Basconillos del Tozo, Talamiño del Tozo.

Escuelas Unitarias: Veron, Quintanaranco, San Mamés de Sierra, Ciruelos de Cervera, San Mamés de Abar, Peñaiba de Castro.

Escuelas Unitarias: Hembra, Orbaneja del Castillo, Quintanaranco, San Mamés de Abar, Peñaiba de Castro.

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD EL Rey San Fernando 3, 2.º Tel. 1446

LUIS REBOLLO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS San Julián, 3, 3.º, Letras D, Tel. 5428, Consulta de 12.30 a 2.30 y 5 a 7

Z. CONDE VIVAR DENTISTA San Pablo núm. 6, 1.º

L. Escribano Gonzalo CIRUGIA GENERAL HUESOS Y ARTICULACIONES Concepción, 15, Teléfono 4093

E. CARDERO DIPLOMADO EN RADIOLOGIA RAYOS X San Pablo, 22, Tel. 6927

Dr. RENEADO CIRUGIA - VIAS URINARIAS Concepción, 15, 3.º - De 11 a 3 Teléfonos 2012 y 2839

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO y NUTRICION Analisis Clínico - Rayos X y Metabolismo Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 344

E. RUIZ VALVERDE APARATO DIGESTIVO RAYOS X General Mola, 12, 2.º derecha Teléfono, 4555

José M. de Sebastián MEDICO ANALISIS CLINICOS TRANSFUSIONES Vitoria, 19, 2.º - Teléfono 3783

Desde los tiempos de Maricastaña — que debieron de ser por lo menos cuando se inventaron los nuevos trucos — ya más o menos — han existido personas que de una forma o de otra, han engañando a sus congéneres, con el solo fin de vivir a costa de los demás. Antes — en los tiempos de la-Mari-ésa — y bastante después, se empleaban métodos sencillos y rudimentarios, que por lo poco, se han ido perfeccionando a medida que la gente se hacía menos incauta. Quié diferencia de los subastadores que recorrieran antes las ferias, que solamente por escucharse, se podía marcar un uno con unas hojas de maricastaña que no corraban, y una moneda lista de lo que al final demuestran. Esta es una de las fechorías más conocidas de las muchas en que se camufla el timo y la trapisonda. Mas tiene su disculpa, porque sus efectos no son sufridos nada más que por aquellos que, casi, casi, se brindan a ello. Además lo que hay en juego es solamente un puñado de dinero, que en la mayoría de los casos no trasciende.

Mas hay otras modalidades, del engaño solapado, que por su naturaleza pueden causar graves daños físicos y morales. Este es el caso de los llamados curanderos, de esos señores que dicen poseer el secreto de curar ciertas enfermedades, que incluso dicen haberlas curado, mediante magias secretas o potencias sobrenaturales. Si es por este último procedimiento, entonces ellos mismos o la fantasma de las gentes, se convierten en brujos. Y de estos brujos repartidos por el ámbito nacional, vamos a quejarnos con uno que opera por nuestra comarca y es conocido con el nombre de "El Brujo" (¡qué miedo! Pues bien, veamos en qué consiste la bruñería y por ende, las dotes sobrenaturales de este genio de la medicina ultraterrena.

Para atravesar a las gentes se hace rodear de un misterio y de una propaganda estúpida pero eficaz, ya que lo que pretende es llegar a la masa y no a las altas esferas. No trata de demostrar sus poderes curativos, sino de hacerse con una parroquia numerosa que le de el beneficio esperado. Esta parroquia tiene que acudir a la "consulta" de noche y escuchándose, como si fuesen a cometer algún hecho de fechoría, cuando únicamente cometen una estupidez, en la mayoría de los casos. Ya en la "consulta" ésta, se realiza en alguna casa anónima, misteriosa a las luces del amanecer. Luego la visita. El presunto enfermo se pone en presencia del "brujo" y éste, con sus dotes "sobrenaturales" nada más fijar su mirada en el "paciente", le advierte la enfermedad que tiene y le receta lo necesario para curar su mal.

A la hora de recibir sus honorarios, no exige nada más que la voluntad, pero también, que se le dé como un sitio bien visible unos cuantos billetes de cien, quinientas o mil pesetas, para que el cliente se pueda hacer una idea de cuanto es la voluntad. Hasta aquí lo que hace "El Brujo" los curaciones milagrosas, las hace la misma gente.

Con sus comentarios y sus exageraciones, que desvirtúan la verdad y con la mejor propaganda para el "humanitario" brujo.

Ahora analicemos la cuestión friamente y dejando a un lado lo que nos han dicho y lo que hemos oído. Simplemente vamos a hacer uso del sentido común. Primeramente hagamos una pregunta: ¿El Brujo, es médico? No lo es. Si es médico y además es "brujo", es decir, que posee dotes "sobrenaturales", está no es escondiéndose por ahí, sino que su fama sería mundialmente reconocida. No es nada el poder curar el cáncer, entre otras cosas simplemente, con echar una mirada sobre el enfermo. Ahora bien, si no es médico, puede que haya estudiado medicina y sepa tanto como pueda saber un médico. Si a esto añadimos lo de la "bruñería", nuestros lectores comprenderán en cuanto demostremos en cualquier parte del globo terráqueo, sus facultades curativas, se lo rifarían en todos los grandes centros de medicina del mundo. Por tanto, llegamos a la conclusión de que "El Brujo" no tiene nada de brujo y en cambio puede tener bastante de médico, incluso hasta el título.

Y ahora surge otra pregunta: ¿Si efectivamente médico y tiene un título, ¿por qué se esconde? Sencillomente porque si es brujo, se establece como médico en cualquier localidad, primero tendría que demostrar su mayor o menor capacidad, después, con arreglo a ésta, adquirir una clientela, y después que ésta le reporte el suficiente beneficio económico para sostener la forma de vivir que se haya impuesto o la suficiente para llevar a cabo unos ambiciosos proyectos que pudiera haber formado. De esta otra forma es rodear de misterio y la gente, día tras día, va a creer que por que es brujo, es decir, que muchas veces no existen nada más que en la imaginación del paciente. Esta es otra de las cosas que "El

De Aquende CRONICA de MIRANDA y de Allende

Se imponen los corellanos y dominan ligeramente, mientras que los locales dan muestras de cansancio y desaliento en el tiro a puerta en las pocas veces que lo ensayan. Por contra los navarros siguen mostrándose buenos artileros y dan oportunidad a Vallejo para lucirse en unas buenas paradas. El tiempo va pasando y el juego cada vez se hace aburrido, aunque lo interés del resultado mantiene algo el interés del público. Los locales reaccionan en algunos momentos pero la defensa corellana impide que su puerta sea batida nuevamente, haciendo inútiles los desahucios avances mirandeses, cuando creíamos que el partido iba a terminar en tablas, faltando tres minutos para el final, Pascual a la salida de un corner marca el tercer tanto para su equipo que significa el triunfo del Corellano por tres tantos a dos.

COMENTARIO El partido ha tenido dos fases muy distintas, ambas en la primera parte. El comienzo arrollador del Corellano que le ha marcado a Vallejo dos goles en frío, que n's hicieron temer una hecatombis. Después la magnífica reacción de los locales que con gran coraje han igualado la contienda, a pesar de la fuerte oposición de los navarros. Para no alargarnos diremos que un primer tiempo nivelado en el que han estado bien los dos equipos, si exceptuamos el comienzo del Mirandés.

En la segunda parte nos ha decepcionado el Mirandés, al que veíamos fácil ganador después de su magnífica demostración de la primera mitad, pero contra lo que todos esperábamos, no han sabido alzarse con el triunfo y por contra el Corellano les ha vencido en todos los terrenos. Una lástima pues ya había logrado lo más difícil.

Por el Corellano han destacado el nortero Eraso, Frauca, Unzu, Ros y Burgos. Por el Mirandés el mejor Vallejo. De los locales lo destacamos a nade, para no tener que censurar a otros.

El arbitraje del señor Rojo me parece que en las cosas sin importancia y sin enterarse cuando la cosa merezca su atención. Discrepo tirando a malo.

LAS COSAS COMO SON En nuestra crónica del domingo hacíamos un comentario respecto a ciertas anomalías que habíamos observado al hacer uso de las cajas de cerillas aun cuando nuestra caja era clara y basada en el comentario general, hemos comprobado que otras nuevas cajas que hemos comprado arden todas sus cerillas perfectamente, lo que quiere decir que deficiencias observadas días pasados obedecían posiblemente a que durante el transporte de los cajones en los camiones se mojase alguno de estos por la lluvia y de ahí que a veces se quemasen o no ardiesen cerillas de esos cajones humedecidos; nos haya sorprendido mucho que unas cerillas que siempre se han distinguido por su calidad no solo en España, sino en toda Europa, fallasen una vez de otra. Nos alegramos mucho como usuarios que somos, de que todo haya sido un simple accidente, pues la verdad, una buena caja de cerillas en el bolsillo es el medio más seguro y económico de ir provisto de fuego en un momento de emergencia. En cuanto a lo de levantar la lija para ver si tiene premio, nadie tiene la culpa nada más que el que lo hace y estropea la caja de cerillas.

Hacemos sus aclaraciones a nuestro comentario de ayer, por si alguien pudiera llegar a pensar que estamos en contra del uso de las cerillas o contra sus fabricantes. Al contrario, precisamente sergio nuestro comentario por que somos asiduos consumidores de cerillas nos molestaba esos fallos que afortunadamente, no dependían de una baja de calidad sino de una causa fortuita. Las cosas en su punto.

EL MIRANDES DERROTADO AMPLIAMENTE, POR EL RECREACION EN LOGRONO Otro partido más en que el D. Mirandés a vuelto a ser derrotado por un tres a cero encajando frente al modesto Recreación. Claro que el Mirandés se presentaba con sensibiles bajas, sobre todo la de Iborra, mas ello no es óbice para que le consideremos superior a los recreacionistas aunque los hechos nos han demostrado lo contrario. Las referencias que nos llegan son de que los locales jugaron más y mejor y en todo momento tuvieron la dirección del encuentro.

En el segundo tiempo se niveló algo la contienda pero ya el partido es aburrido, pues por otra parte la delantera mirandés se muestra ineficaz en extremo. Los goles se marcaron a los 23 minutos por Juanito ganando la acción al portero. Cuatro minutos después en una pequeña — melec — entre Juanico, Calarava y Del Rio, el balón llega a la red, venciendo el segundo tanto. A los 44 minutos Ametza lanza un penalty que detiene muy bien Pereira. A los 42 minutos de la segunda parte Juanito marco el tercero y último gol de la tarde, terminando el encuentro con ese desolador tres a cero que hace que aumente la cuenta de abultados resultados en contra del Mirandés, que va teniendo muy poca suerte este año. En fin esperemos que nuevamente resurja y mientras a consolarnos, que es lo único que se puede hacer.

EXPLOSION DE GAS BUTANO En la mañana del domingo pasado, y en una vivienda de la casa número 1 de la calle del doctor Saturnino Rubio, se produjo en una cocina de gas butano una violenta explosión, que afortunadamente no produjo sergrios personales. Fue o si un corrito de incendio que se extendió al marco de la ventana de la cocina donde estaba instalada. El

Restaurante Las Matillas JULIAN CAMPILLO Carretera Vitoria, 41 Bodes - Banquetes - Asadero sardinas - Servicio especial para chóferes de camiones MIRANDA DE EBRO

Sastrería José Campos PAÑERIA FINA Plaza Abastos, 4. MIRANDA DE EBRO

OCASION En Miranda vendo vivienda nueva, gallinero, huerta con pozo, llave en mano, muy apropiado para instalación lechería, precio muy interesante. Facilidades. Informe: Santos Garcia, Carretera La Nave, 16.

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

he aquí el... BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO

Más información deportiva

Por 2-0 perdió el Juventud en Plasencia

Al cuarto de hora de juego fue expulsado Josele

Plasencia.—Con tarde ideal para el fútbol, se celebró en San Calisto el encuentro de Liga entre los equipos Club Deportivo de Plasencia y el Juventud de Burgos, que finalizó con el resultado de dos a cero a favor del equipo local.

A las órdenes del colegado extremo señor Rómulo Fernández, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

JUVENTUD DE BURGOS.—Guti; Chelba, Nano, Marín; Arambuetes, Arsenio; Julio, Ceballos, Seijas, Josele y Rufino.

C. D. PLASENCIA.—Antonio; Leal, V. Díaz, Carballo; Moncho, Panigada; Natalio, Salva, Melo, Marín y Ordax.

No hay boletos de catorce aciertos

El escrutinio concluirá hoy

Madrid.—No hay pingüin boletos con catorce aciertos hasta el momento de finalizar el escrutinio de las apuestas mutuas deportivas tenidas, en la tarde de hoy.

Han aparecido hasta ahora siete con trece partidos acertados, ciento setenta y tres de doce y 2.261 de once.

El escrutinio finalizará mañana.

"Pernales", campeón provincial

Representará a Burgos en los próximos campeonatos nacionales

En el magnífico coto de la Sociedad galega "Mijaradas" se celebraron el pasado domingo, con tiempo excelente y extraordinaria concurrencia de aficionados y espectadores, las pruebas finales del campeonato provincial de carreras de galgos en campo.

Tomaron parte en las carreras finales cuatro perros, clasificados en las pruebas preliminares. La clasificación fue la siguiente:

Primero.—"Pernales", propiedad de don Teodoro Fernández Díaz, que logró 20 puntos, proclamándose campeón provincial.

Segundo.—"Goni", de don Teófilo Santamaría, con 15 puntos. Se ha adjudicado el subcampeonato provincial.

Tercero.—"Rhin", de don Francisco Santamaría, con 13 puntos.

Cuarto.—"Chirri", de don Clemente del Río.

"Pernales" representará a la Federación burgesa en los próximos campeonatos nacionales que se disputarán en los terrenos madrileños de Campamento.

La jornada cinegética resultó muy emocionante y divertida, sobresaliendo entre las carreras la disputada por los dos perros clasificados en los primeros lugares.

La colección más selecta en gabanes

AMBROSIO SASTRE

En Cáceres fue derrotada la Gimnástica Arandina

Encajó un tres - cero

Cáceres.—Aburrimiento en el estadio de la Ciudad Deportiva, donde se ha disputado en encuentro Gimnástica Arandina-Cacereño, de cuyo choque ha salido vencedor el once local por el tanto de 3-0.

Del partido, nada de nada de fútbol. Menos que nada. De individualidad, ha estado muy afortunado Escalada. Tato y Esteban en plano superior a Pedrito. Bien Vázquez y Robón. En la delantera, solo Nandi demostró sus muchos conocimientos, al lado de la floja actuación del resto de sus compañeros.

El equipo arandino es veterano y sabe pasar muy bien el cuero, gustándonos la labor de la defensa; el bregar en zona retrasada de su delantero centro Arranz y muy especialmente el extremo izquierda Arina, sobre todo en la primera parte.

Los goles fueron conseguidos de la siguiente forma:

En el primer tiempo, a los 5 minutos, por obra de Nandi. En el minuto 31, Fabio lograba el segundo. En la segunda parte, fue Nandi quien de cabeza y en el minuto 21 lograba elevar el marcador hasta ese 3-0 que dejó una victoria local en el estadio.

El árbitro Sr. García Rivero tuvo en su labor errores gordísimos, sin querer saber nada dentro de las áreas de penalty. A sus órdenes, los equipos formaron así:

Arandina.—Marchante; Gangoso, Para, Antonio; Fulgencio, Miravalles; Misset, Anés, Arranz, Saugar y Arlea.

Cacereño.—Escalada; Tato, Esteban; Vázquez; Mandó, Ribón; Pardo, Cernado, Epi, Adelfo y Nandi.

Comenzó el encuentro con fuerte presión local, pero sus ataques fueron bien neutralizados por la defensa burgesa, que defendió su marco con tesón y seguridad. No obstante, en el minuto 15 un libre indirecto sacado por Salva, permitió a V. Díaz tirar cruzado y a media altura, lejos del alcance de Guti, poniendo el uno-cero en el marcador, resultado con que terminó la primera parte.

La segunda mitad prosiguió como la anterior, siendo de destacar la reacción del Juventud, que parecía nivelar la contienda, pero fue pólvora en salvas, y el Plasencia tomó ya definitivamente las riendas, para asegurar su victoria, con un nuevo gol de la misma factura que el primero, es decir, sacó el indirecto V. Díaz y Salva, de formidable cañonazo, estableció el resultado con el cual acabó el partido. Dos cero.

Se tiraron nueve saques de esquina contra el Juventud y tres contra el Plasencia.

El árbitro muy bien.

A raíz del primer tanto fue expulsado el interior visitante Josele, al parecer por insultar al juez del encuentro. —MENCHETA

COMENTARIO

Plasencia.—El choque Juventud-Plasencia era esperado con gran expectación, dada su situación en la tabla y la verdad es que el Plasencia ha ganado una gran baza. No sólo por el hecho de haber vencido, sino porque aventaja en un gol la confronta final del torneo con el equipo burgesa en caso de empate.

En cuanto al desarrollo de los noventa minutos, éstos se caracterizaron en un superior dominio del Plasencia, que ha conseguido una

justa victoria habiendo destacado todos sus hombres, por el entusiasmo desplegado con mención especial para el bloque defensivo y de este V. Díaz. La media regular, y del ataque la movilidad y buen hacer de Melo. La peligrosidad de Salva con un gol en su haber magnífico y la penetración de Martín y Ordax, siguiendo en plano más discreto Natalio.

Del Juventud, que hoy defraudó, es justo señalar a Guti y a Seijas, al que se vio muy bien de forma y facultades. Los demás jugaron con dureza, pero sin mala intención. Tienen muchos lunares el Juventud, este es la verdad.

El señor Rómulo Fernández siguió el juego de cerca, lo que permitió que no tuviera fallos que influyeran en el marcador.

El público muy correcto, aplaudió las buenas jugadas de ambos equipos.—MENCHETA

Un Sastre Alta Costura

AMBROSIO

El Atlético de Madrid jugará contra el Werder de Bremen el 17 del mes próximo

Hamburgo.—El ganador de la Copa de Alemania occidental, el Werder Bremen, jugará el primer partido contra el Atlético de Madrid el día 17 del próximo mes de Enero.

El partido se jugará por la noche y en el campo de Volkspark, de Hamburgo. El estadio obedece a que el estadio del club, el Weser, en Bremen, solo es capaz para 35.000 personas, mientras que el de Hamburgo admite hasta 72.000 espectadores, es decir, un poco más del doble.

El encuentro ha despertado enorme interés y el Werder Bremen cree que hasta el campo de Hamburgo se llenará.—Alfil.

res que depararon a los espectadores un espectáculo muy emocionante. Al fin, la "rabona" murrió reventada, después de una bravísima carrera, en la que superaron los perros.

En total se echaron siete libras, se engalgaron cinco y fueron colgadas cuatro.

Segunda jornada del torneo de Juveniles

S. E. S. A., 2; C. M. Koskast, 0. Árbitro, Delgado, bien.

S. E. S. A. — Miguel Angel; Yenes, Caballero, Monedero; Luis, Vicente; Rafa, Isidro, Casimiro, Tino y Anselmo.

C. M. Koskast. — Santaolalla; Gil, Ceballos, Jesús; Richi, Satur; Montoro, Hortigueta, Guzmán, Francés y Rafa.

Fue de decirse que en todo el encuentro y más especialmente en la primera parte, no existió más conjunto que el de SESA.

Los tantos fueron marcados por Yenes y Ceballos.

Destacaron por S. E. S. A., Isidro, Tino y Caballero. Los mejores del Koskast fueron Jesús y Ceballos.

Atlético J. O. C., 3; C. D. San Juan, 1.

Árbitro, Solla, bien.

Atlético J. O. C. — Pérez; Guti, Fermín, Francés; Marcos, Montoya; Plaza, Nicasio, Andújar, Manin y Javi.

C. D. San Juan. — Zorrilla; González, Fito, Paquito; Juan Luis, Plaza; Prieto, Andújar, Elizaga, Poza y Ricerozo.

El Atlético J. O. C. ha vencido mercedamente después de hacer un encuentro magnífico. Todas las líneas jolistas funcionaron estupendamente y la delantera se mostró decidida en el remate. Por el C. D. San Juan sobresalieron Juan Luis y Paquito.

CLASIFICACIONES

J. G. E. P. F. C. P.

Atl. J. O. C.	2	1	1	0	3	0	3
C. D. S. Juan	2	1	0	1	2	3	2
S. E. S. A.	2	1	0	1	2	1	2
C. M. Koskast	2	0	1	1	0	2	1

Brito, ganador de la Vuelta Ciclista a Méjico

El equipo español se ha clasificado en segundo lugar

Méjico. — Jacinto Brito, del equipo del distrito federal, defendió la ventaja obtenida en la penúltima etapa, y ayer se coronó como vencedor de la XI Vuelta Ciclista a Méjico al llegar a la meta, instalada en la Avenida del 20 de Noviembre, en compañía de los ases que le disputaban la victoria.

El equipo uruguayo ha obtenido el primer puesto en la clasificación por equipos, en sostenido duelo con el equipo español. El premio de la montaña ha sido ganado por el mejicano Melesio Soto, con 36 puntos.

Finalizada la carrera, el coronel García Valseca, creador y patrocinador de la Vuelta, acompañado de otras personalidades, procedió a felicitar a los corredores que tan buena demostración de espíritu y fortaleza dieron en la disputada prueba mejicana.—Alfil.

Guía del radioyente

Programas para hoy

Radio Popular

Primer programa. — 10:00: Apertura. La danza de las horas. 10:05: Primer compás. Agenda breve de la mañana. 10:15: Ventana de par en par. 10:30: Con la Prensa bajo el brazo. 10:40: Marque cuatro cifras. 11:00: Nuestra tertulia. 11:30: Bahía: Ritmo y canción. 12:00: Angelus. 12:03: El año cristiano. 12:15: Canciones al viento. 12:30: Tutiurruti. 13:00: Occidente, última hora. 13:10: Aquí el ritmo. 13:30: Del brazo y por la calle. 13:40: Felices los tenga usted. 14:00: La bolsa de la propiedad. 14:15: Un buen tema: El tiempo, por F. Medina. 14:30: Tercer diario hablado para España de Radio Nacional. 14:50: Música de España.

Segundo programa. — 15:00: Índice del programa. 15:01: Primera plana. 15:15: Mensaje en alta fidelidad. 15:30: Felices los tenga usted. 16:00: Club de amigos de Radio Popular de Burgos. 17:00: Sala de conciertos. 18:00: Caja de música.

Tercer programa. — 19:00: Índice del programa. Angelus. 19:05: El rincón de los niños. 19:15: El genero lirico. 19:30: Cultura popular. Aula de la O. N. C. E. 19:45: Música en blanco y negro. 20:00: Desde la Quinta Avenida. 20:15: Cinco títulos que usted recuerda. 20:30: El santo rosario en familia. 20:50: Concierto breve. 21:00: ¿Qué quiere usted saber? 21:15: España. Salón de música. 21:45: Retransmisión del programa para España de Radio Vaticano. 22:00: Cuarto diario hablado para España de Radio Nacional. 22:20: Música de España. 22:30: Noticiero Foletín informativo de noche. 22:45: Pentagrama optimista. 23:00: Mensaje de S. S. M. M. los Reyes Magos a los niños burgeses. 23:15: Teatro lírico español. 23:45: Nuestros últimos minutos. 0:00: La danza de las horas. 0:02: Palabras para el silencio. 0:05: Cierre de la estación.

Santorál, días de ayuno, recetas de cocina, consejos de belleza, puericultura, consejos prácticos todo lo necesario para el ama de casa, lo encontrará en la Agenda de la Sección Femenina.

Los DIARIOS DE BURGOS



El Colegio Oficial y la Agrupación Sindical de Agentes Comerciales celebraron ayer su tiesta patronal

Ayer, con la solemnidad tradicional, celebró el Colegio Oficial de Agentes Comerciales la fiesta de su patrona la Virgen de la Esperanza.

A las once y media se celebró en la parroquia de San Lorenzo, una solemne misa que fue oficiada por el presbítero don Alberto Torre Rey y en la que predicó el párroco de la feligresía don Rufino Gomez.

Presidió el acto el presidente del Colegio don Francisco Lucio, asistiendo en representación de la Cámara de Comercio el señor Comings y los miembros de la Junta y gran número de socios.

Terminada la misa se rezó un responso y a mediodía se reunieron a almorzar en un céntrico restaurante.

LA AGRUPACION SINDICAL

También los miembros de esta Agrupación celebraron su fiesta patronal.

A las doce se reunieron en la parroquia de San Cosme y San Damián para asistir a la santa misa oficiada por el sacerdote cubano exiliado don Manuel Díez Ruiz y en la que predicó el asesor religioso de Sindicatos modeseñor don Felipe Abed.

Presidió el presidente del Sindicato don Angel Monedero que ostentaba además la representación del delegado de Sindicatos, el presidente de la Agrupación don Angel Bornate y el asesor jurídico don Alberto Gil Carcedo, asistiendo los encuadrados en la Agrupación. Terminada la misa el asesor religioso rezó un responso.

La Caridad en la Iglesia

El que no practica la justicia no es de Dios, y tampoco el que no ama a su hermano (1 Jn. 3,10).

CASO NUM. 109.—Mujer pobre, imposibilitada, necesitada pierna ortopédica.

RELACION DE DONATIVOS DE LA PRESENTE SEMANA

Un sacerdote, 100 pesetas; un sacerdote, 25; don Lucas Rodríguez Escudero, 4.000; don Tomás Conde, 250; anónimo, por sus difuntos, 25; un sacerdote, 200; una devota de San Antonio, 50; don Julián Campa, 1.000; anónimo, 10; anónimo, 25; amigo de la pipa, 15; una oficinista, 100; una maestra, 15; anónimo, caso más necesitado, 25; una familia, 100; una devota de la Milagrosa, 50; don Ignacio González Rojo, 25; F. D. G., 400; un matrimonio, 50; F. H., por sus difuntos, 30; Matilde González, en memoria de su esposo, 15; Rosario Isasi, 25; suboficiales de Aviación, 210; a anónimo, 59; una amante de los pobres, 10; Instituto Farmacia del Aire, 100; F. C., 25; H. A., 60; una madrileña, 100; A. P. V., 250; F. A., 25; al número 9, 100 pesetas; el número 9, para el caso más necesitado, 100; anónimo, 25; un amante de los pobres, 10; anónimo, en un cheque, 250; L. A., 350; anónimo, para la casa quemada, 5 pesetas.

CASO NUMERO 108.—Un canónigo, 100 pesetas; un sacerdote, 50;

una señorita amante de los pobres, 2.500; Carmen Díez Montero, 100; P. S., 25; S. G. L., 2.500; J. S. G., 200; dos hermanas, en el día de Santa Lucía, 25; Venancio Rodríguez, 100; A. J. S., 15; una joven de A. C. de San Lorenzo, 250; un matrimonio, 25; dos hermanos, 100; dos hermanas, 10; M. J. H., 25; una señora, 200; Luisita Corvi, 10 pesetas; C. C., 100; anónimo, 25; en un sobre blanco, 15; un médico, 100; A. B., en un sobre azul, 130; de cuatro hermanitas, 25; de una humilde familia de Lerma, 50; X. X., 100; una señora de Acción Católica, 50; una señora, 25; Angel de Jesús, 10; una familia agradecida, 100; anónimo, 25; L. A., 40; C. G., 10; J. M. A., 30; una señora viuda, 10; de un soldado de Aviación, 25; de un cursillista del 24, 50; anónimo, 5; una señora, por sus padres, 25; del primer jornal de una aprendiz, 25; J. D. G., 10; Mecerreyes, 50; una pensionista, 25; un sacerdote, 25.

DONATIVOS EN ESPECIE

De una humilde familia de Lerma, 5 pesetas de lotería en el número 13.092; un amante de los pobres, un abrigos, E. S. T., 20 pesetas de lotería en el número 11.716; anónimo, 25 pesetas de lotería en el número 1.517; un amante de la Cochina, 75 litros de vino; doña Sinferrana Manjón, una cama; anónimo, 20 pesetas de lotería en el número 40.971; anónimo, medicinas; Domicián Ortega, una docena de huevos para el caso 108; señora viuda de Mariscal, un abrigos.

A todos nuestro agradecimiento en nombre de Cristo y de sus padres.

DISTRIBUCION SEMANAL

Comidas, 2.000 raciones; leche en polvo, 3.168 kilos; sopa, 2.755 kilos; harina de maíz, 1.096 kilos; ropa, 561 prendas; colchones, 10; medicinas, 246 pesetas; vergonzantes, 200 pesetas; sobrealimentación a enfermos, 250 pesetas.

Los donativos se reciben en Cochina de Caridad (Martínez del Campo, 7); Casa Pérez Cecilia (Español 2) y Radio Popular de Burgos (Plaza de Alonso Martínez, 2).

NOTA DEL SECRETARIADO DE CARIDAD

Queremos agradecer a todos los numerosos donativos que nos han entregado. Desosos siempre de respetar la voluntad de los donantes, advertimos que con los donativos recibidos no solamente hemos logrado cubrir el presupuesto del escrito, para el último caso num. 108 sino que disponemos de una cantidad aproximada de 5.000 pesetas. Creemos interpretar la voluntad de los donantes empleando dicha cantidad en la adquisición de otros dos carritos para un nuevo caso de tres hermanos paralíticos y otro carrito para un joven de 17 años, también paralítico. Si alguno de los donantes desea se aplique su donativo para atender otra necesidad, le agradeceremos nos lo comunique.

De no avisar nada en contrario entendemos su conformidad con que su donativo se aplique para la adquisición de dos nuevos carritos.

Muchas gracias.

Ahora! Alivie CATARROS, GRIPE, SINUSITIS... con un comprimido descongestivo!



i En pocos minutos... su cabeza se despeja y durante horas... Ud. se siente aliviado!

SENOS NASALES CONGESTIONADOS **SENOS NASALES DESCONGESTIONADOS**

Cuando usted se acatarrá, la congestión invade la zona crítica de los senos nasales y frontales. La congestión dificulta su respiración y origina opresión y dolor. Usted tiene la cabeza pesada, siente cansancio y fiebre.

Los ingredientes descongestivos especiales de THEREX descongestionan rápidamente la zona crítica congestionada por el catarro. Facilitan la respiración, calman la fiebre y suprimen el cansancio. ¡Usted consigue un alivio duradero!

¡Dobleactivados para un alivio más rápido! Los ingredientes exclusivos de los nuevos comprimidos THEREX aceleran la acción descongestiva en la zona crítica de los senos nasales y frontales, dando alivio inmediato de los síntomas del catarro. ¡Pruebe estos nuevos comprimidos descongestivos hoy mismo!



Vicks THEREX comprimidos descongestivos!

Nota del Arzobispado

Este año por coincidir en domingo se suprime la Vigilia y Ayuno de la Vigilia de Navidad

En contestación a varias consultas hechas por los fieles sobre la obligación de guardar abstinencia y ayuno en la Vigilia de la Natividad del Señor, se hace saber que, por coincidir este año dicha Vigilia con la Cuarta Domingo de Adviento, queda suprimida la obligación expresada de abstinencia y ayuno y por tanto no se anticipa al sábado anterior como otros años.

Mujer: Encontrarás soluciones los problemas de tu hogar en la Agenda que edita la Sección Femenina para 1962.

IBERDUERO, S. A.

A partir del día 2 de Enero próximo, los Bancos de Bilbao y de Vizcaya realizarán por cuenta de esta Sociedad las siguientes operaciones:

DIVIDENDO ACTIVO

Las acciones que se relacionan peribirán, contra cupón núm. 99 el dividendo a cuenta de los beneficios de 1961, que se detallan:

30 ptas. líquidas por acción, a los números 1 al 7.953.000.

15 ptas. líquidas por acción a los números 9.945.001 al 10.077.000.

A cuenta del devengo correspondiente al ejercicio 1961, se satisfarán 16,25 pesetas líquidas a las acciones números 7.953.031 al 9.945.000, contra cupón núm. 90.

Bilbao, 16 de Diciembre de 1961.

EL SECRETARIO GENERAL

Cada día UNA NOTA Curiosa

Un tragón insaciable

Ingiere una paella para siete personas, 14 empanadillas, fiambres, ocho panecillos, tres litros de helado y siete botellas de vino

Alicante. — Manuel Muñoz Pareja, recadero de un "cine" de la capital, de 42 años de edad es, sin duda, campeón de comedores, al menos en esta región.

Ha ingerido en una comida catorce empanadillas con un par de botellas de vino de tres cuartos de litro. Después, comió una paella de arroz, a la alicantina, suficiente para siete personas, con su correspondiente ensalada, acompañada de ocho panecillos y un buen plato de fiambres variados. De postre, una garrafa de tres litros de helado y acompañando la segunda parte de la comida, se bebió entre cuatro botellas de vino. —Cifra.

Regresa Kennedy a EE. UU. después de visitar Venezuela y Colombia

Sufre un fuerte resfriado, aunque el jueves piensa reunirse con Mac Millan

Bogotá. — El presidente Kennedy ha salido para su país a primera hora de hoy. En su discurso de despedida, Kennedy dijo que su visita demuestra "la determinación del pueblo de los Estados Unidos para eliminar la pobreza y el hambre en las Américas".

Mr. Kennedy, que llegó el domingo a Bogotá, celebró conversaciones con el presidente colombiano y ambos trataron de la política de acercamiento común entre los dos países, y de la puesta en marcha del plan norteamericano de ayuda a los pueblos iberoamericanos que sufren un gran retraso social y económico.

RINDE VIAJE DE REGRESO

Palm Beach (Florida, Estados Unidos). — El presidente Kennedy ha llegado por vía aérea procedente de Bogotá, una vez terminado su breve viaje a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Solinger, ha dicho que el presidente se encuentra fuertemente resfriado y que ha decidido permanecer durante un día en la casa de su familia en esta ciudad y salir mañana para Washington.

Kennedy se reunirá el jueves en Las Bermudas con el primer ministro británico Mac Millan y volverá el viernes a Palm Beach, para pasar la Navidad con sus familiares. —Efe.

INTRANSIGENCIA CUBANA

La Habana. — Cuba ha rechazado y calificado de "flagrante interferencia" en sus asuntos internos, una petición de una agencia de la Asociación de Estados Americanos en el sentido de permitir a una comisión visitar Cuba con objeto de investigar unas supuestas violaciones de los derechos humanos. —Efe.

ACUERDO CUBANO-HUNGARO

La Habana. — Cuba y Hungría han firmado un protocolo comercial correspondiente a 1962, para el intercambio comercial por valor de 20 millones de dólares entre ambos países. —Efe.

Invasión de Goa por las fuerzas indias

(Viene de quinta página) Nehru, según dice el influente periódico ceilandés "Onserfer". El diario "Die Vaderlan", de Johannesburgo, ataca al jefe del Gobierno indio, diciendo que "su elástica" conciencia internacional "se ha estirado hasta el máximo con el ataque contra las posesiones portuguesas desde hace varias centurias en la costa india".

Termina diciendo que "Nehru ha "suavizado" por adelantado los sentimientos norteamericanos sobre la acción en Goa, con acerbos "ataques" verbales a la China roja".

Todos los periódicos de Amsterdam de la tarde se muestran de acuerdo en que la acción india contra Goa ha destruido la

Cine Cordón

MONUMENTAL DOBLE
Continúa de 5.15 a 10.15 (segundo pase a las 7.45)

LAS LEGIONES DE CLEOPATRA

Festival en Benidorm

Autorizadas mayores 16 años

Cine Astoria

GRAN DOBLE
SENDEROS DE FURIA

con JAMES STEWART, y
EL GENIO ALEGRE

con MARUJITA DIAZ
Autorizada mayores de 16 años

reputación de "hombre pacífico" de Nehru. "Het Parool", socialista independiente, dice: "Los métodos adoptados muestran una maldad semejante a la de Hitler antes de que invadiera Checoslovaquia y Polonia".

"Tiene muy poco que ver con la política de pacíficas negociaciones que Nehru ha estado siempre urgiendo a otros que desarrollen".

El liberal "Algemeen Handelsblad", dice: "Nehru se ha despojado a sí mismo de su prestigio India, la tierra de la anti-violencia, ha escrito una página negra en el libro de su historia. La tradición de Gandhi se ha roto violentamente".

RECORDATORIO OPORTUNO
Nueva York. — Bajo el título "Se citan paralelos con Goa", el "New York Times" publica una carta al editor, firmada por Jono da Silva, de Nueva York, que dice así: "El editorial del 9 de Diciembre, titulado "El polvo del Imperio", fue oportuno. Como afirman muy lógicamente, ningún gran valor material está en juego, pero Goa representa una espina en la carne de la India. Ahora bien, ustedes fallan al ignorar los demás ejemplos que mantienen también a otras naciones preocupadas de la misma manera y exactamente por la misma razón: el poder. Me refiero a Gibraltar, en España y a Guantánamo, en Cuba. Como se sabe muy bien, la base de Guantánamo fue impuesta a Cuba por medio de la fuerza". —Efe.

RESISTIR «HASTA EL FIN»
Londres. — Durante una breve escala en el aeropuerto de esta ciudad, en su viaje a Nueva York, en donde defenderá la postura de su país en las Naciones Unidas, el ministro portugués de Asuntos Exteriores, Franco Nogueira, declaró que «no tiene problema alguno en conseguir la ocupación de Goa, reconociendo que el ataque había sido «arrollador».

Dijo que Portugal había manifestado a la India repetidamente que estaba dispuesto a negociar. Añadió que las tropas portuguesas han recibido la orden de resistir «hasta el fin». — Efe.

NINGUN APOYO DE LA POBLACION A LOS INDIOS

Lisboa. — El Gobierno portugués defenderá todos sus territorios con la fuerza de las armas y por vía diplomática, según ha declarado un portavoz oficial esta madrugada.

El jefe de los servicios de Prensa del Ministerio de Información Lusitano, ha dicho que en ningún lugar de Goa, Damao o Diu, se había registrado apoyo por parte de las poblaciones locales a los invasores indios.

DESERPORCION DE FUERZAS

Lisboa. — En un comunicado

acerca de la presente situación en Goa, facilitado por los servicios de Prensa oficiales del Gobierno lusitano, no se especifica concretamente la situación militar en el territorio del Estado portugués de la India, pero se dice que la proporción entre ambas fuerzas "contendientes es de un portugués por cada quince hindúes invasores". —Efe.

DEBATE EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Sede de las Naciones Unidas. — El Consejo de Seguridad se ha reunido a las 3.29 (hora de Nueva York; 20.29 hora española) para considerar la protesta de Portugal contra la India.

Portugal acusó a la Unión India de la invasión de sus enclaves portugueses de Goa, Damao y Diu, la calificó de agresión condenable y ha demandado el inmediato «alto el fuego» y la fulminante retirada de las fuerzas hindúes del Estado portugués de la India.

El representante de la Unión Soviética, Valerian Zorin, manifestó que ésta era cuestión dentro de la competencia doméstica de la India y agregó sinicemente que «uno solamente puede admirarse de la paciencia de los indios al haber esperado tanto».

No obstante, el Consejo de Seguridad, votó por siete votos contra dos y otras dos abstenciones, por aceptar que el asunto fuera incluido en el orden del día.

Ceylán votó con la Unión Soviética, mientras que se abstuvieron Liberia y la República Árabe Unida.

Los representantes de Portugal y la Unión India —países que no son miembros del Consejo de Seguridad— fueron invitados a participar en la discusión.

El embajador portugués en la O.N.U. hizo historia del plan indio de «agresión sangrienta» y aludió a los «barbaros bombardeos sin discriminación», que han causado ya un gran número de desgracias.

«La acción de la India —prosiguió el embajador lusitano— no tiene ninguna justificación ante los ojos de los hombres que tengan algún respeto por la moral y los valores jurídicos».

El embajador de la India osó decir que "Portugal viene al Consejo —dijo— como parte agresora contra las víctimas de la agresión".

Habló después Stevenson, delegado de los Estados Unidos, quien dijo que ésta es una hora decisiva en la vida de las Naciones Unidas y que cuando se producen actos de violencia, existe motivo de alarma.

«La acción india contra Portugal —dijo— hace difícil comprender y discutir al jefe de su Gobierno, Nehru».

Añadió que los tres enclaves han sido administrados por Portugal durante cerca de cinco siglos y que el Consejo no se ha reunido para discutir acerca de los méritos de uno o las alegaciones de otro, sino para decidir qué actitud tomar "cuando los hombres dejan a un lado los principios de la Carta de las Naciones Unidas".

Añadió Stevenson que las Naciones Unidas no pueden aprobar el uso de la fuerza si seguir el mismo camino que siguió la antigua Liga de Naciones.

El siguiente orador fue sir Patrick Dean representante de Gran Bretaña, quien expresó el profundo pesar y disgusto de su país por el comienzo de las hostilidades. Dijo que su Gobierno y otros más, están pidiendo a ambas partes que hagan cesar la batalla y se abstengan de emplear la fuerza.

Ayudó el llamamiento de Stevenson para un inmediato alto el fuego y la celebración de negociaciones y dijo que ese llamamiento "es un primer paso esencial", que debe ser seguido por la retirada de las fuerzas indias.

El siguiente orador fue el embajador de Liberia dijo que "no existe ficción legal alguna que pueda encubrir el hecho de que esos tres enclaves establecidos en 1510 sean otra cosa que colonias" y que el Consejo no puede, legítimamente, realizar acto alguno que condene a India por agresión".

AQUI, es decir en la referencia que hace Mater et Magistra del célebre radiomensaje de Pio XII en 1941. Dice así: «Por lo que se refiere al uso de los bienes materiales, nuestro predecesor afirma que el derecho de cada hombre a usar de estos bienes para su sustento está en relación de prioridad frente a cualquier otro derecho de contenido económico; y por esto también frente al derecho de propiedad. Ciertamente, añade nuestro predecesor, también el derecho de propiedad sobre los bienes es un derecho natural; sin embargo, según el orden objetivo establecido por Dios, el derecho de propiedad se configura de tal manera que no puede constituir obstáculo para que sea satisfecha la inderogable exigencia de que los bienes, creados por Dios para todos los hombres, equitativamente afluayan a todos, según los principios de la justicia y de la caridad».

Creo que nos encontramos con un punto grave de la carta pontificia. Porque nada turba más a los que poseen con holgura que esta prioridad del derecho de los indigentes. El derecho de ellos a su sustento —es decir, a ese puñado de bienes elementales para no morir y vivir dignamente— es anterior al derecho de propiedad sobre cualquier otro tipo de bienes en cualquier otra persona. Es decir y más claro todavía: que no se puede negar a nadie sus derechos a vivir apelando a que otros tienen derecho sobre lo que este infeliz no posee.

La razón es obvia: el hombre como creatura de Dios aun antes de que trabaje, merezca y se apropie, tiene ya el deber de vivir y su derecho, no se le puede negar aquello sin lo cual su vida es imposible o propiamente inhumana. Tal negación supone una injuria al creador que a tal ser creó y puso en el Mundo. La versión más precisa y tremenda de esta doctrina que puntualizó Pio XII y recuerda Juan XXIII diría así: no hay derecho a la riqueza mientras en el prójimo haya miseria.

Pero el Papa en esta misma dirección añade más: el derecho de propiedad ilimitado sobre toda clase de bienes no puede ser obstáculo a la «inderogable exigencia de que los bienes creados se repartan equitativamente ante todos. Lo que en la práctica viene a enseñar que el derecho de propiedad que llegue a ser impedimento en la práctica —sabemos que en la teoría no lo es— para que los bienes de Dios alcancen a todos los hombres no por igual pero sí equitativa-

Mirando hacia el Concilio
Aquí es donde duele
Por José M. de LLANOS, S. J.

mente, es un derecho que atenta contra una cindergable exigencia».

Y ahora miremos en torno nuestro: ¿los bienes de este mundo están suficientemente bien repartidos entre todos los hombres? ¿se cumple —no de modo perfecto y exacto, lo cual es imposible— pero sí mediana y decentemente esto que el Papa llama exigencia que no se puede derogar? Vemos, eso sí, que no pocos apelan a su derecho de propiedad sobre bienes en que abundan y vemos que masas enormes de seres, pueblos enteros, se debaten todavía en una miseria que es falta de alimentación mínima, que es carencia de alojamiento humano, que es abandono y amargura. Luego... ¿qué juicio merece la posesión de esos pocos poseedores?

Conozco perfectamente la respuesta de no escasos hombres que poseen incluso la inteligencia y la erudición: «Sí, reconozco que esos miserables concretos que yo veo ahí cerca por ejemplo de mi ciudad tienen derechos sobre bienes poseídos por otros en abundancia, pero no se puede demostrar que los tengan propiamente sobre estos míos. ¿Quién concreta el derecho de este hombre preciso y miserable sobre estos bienes míos no menos precisos? He aquí la salida, no carente de razón, que tranquiliza a tantos y tantos que abundan en riqueza. Estos tantos en la práctica establecen otra prioridad: la de sus derechos sobre tales riquezas personales, derechos anteriores a los imprecisos derechos de los indigentes».

Pero entonces opino que tales derechos de propiedad suponen obstáculos al equitativo reparto, porque todo sigue lo mismo, todo, es decir, el mal reparto que hoy acongoja y avergüenza al Mundo.

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS).

Otro día primaveral, el domingo, que lanzó a los madrileños y a los amadrillados hacia el campo, que estaba de lo más apetecible.

Solamente cuarenta o cincuenta mil se fueron al otro lado, al del Atlético, a ver qué hacía el Oviado ante los aspirantes al segundo puesto y, si el Madrid seguía dando tumbos lo primero, gustó el Real Oviado, pero no pudo con la superior técnica y el empuje de los blanquirojos, que tienen a un Jones cuya cabeza es una máquina de hacer

España y el Mundo

(Viene de primera página)

Rusk describió su conversación con el jefe del Estado español con el jefe del Estado español como «muy buena» y que un portavoz español se refirió a la conferencia como siendo «altamente satisfactoria». Se añade en la misma información una referencia a las palabras del ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella en el almuerzo ofrecido en honor del señor Rusk y en las que el ministro español, aludiendo a una posible revisión de los acuerdos hispano-norteamericanos dijo que las nuevas conversaciones «producirían resultados positivos que, sin duda, serían decisivos para la protección de nuestros mutuos intereses».

«Rusk salió sonriente de la entrevista» es el titular con que encabezaba el "Sunday Baltimore" una información con texto y fotografía de la entrevista Franco-Rusk.

El "New York Herald Tribune", en su sección de la primera página «Noticias de esta mañana», dice: «Encuentro en Madrid: en ruta a casa desde París, el secretario de Estado Rusk se encontró durante 96 minutos con el Generalísimo Franco de España».

"Journal American" publica una radio-foto de «U.P.T.» con el siguiente pie: «El general Franco y el secretario de Estado discutiendo asuntos internacionales en un histórico encuentro en Madrid».

COMENTARIOS DE LA PRENSA SUIZA
Ginebra. — La Prensa suiza de hoy da cuenta detalladamente de la visita del secretario de Estado, Dean Rusk, al jefe del Estado español.

Los periódicos subrayan que la entrevista se prolongó más de lo previsto y que en ella se abordaron no solamente los problemas que conciernen a las relaciones hispano-norteamericanas sino a los grandes temas de la actualidad internacional.

El periódico termina afirmando que los cuatro bases americanas en España continuarán siendo de gran valor en el dispositivo de la defensa occidental.

El hombre es sólo administrador de sus bienes; su verdadero propietario es Dios. Recuérdelo.

gales. Los azules tuvieron la mala suerte de que a los pocos segundos, no llegó al minuto, les marcaron un gol en frío. Pero, cuando poco después el estupido Sánchez Lage, lograda brillantemente el empate, se creyó que el recuperado Oviado había perdido y amononcaba, no fue así y se hundieron al terminar el primer tiempo con tres goles en contra, que al finalizar el partido se elevaron a cinco. Excepcionales. Se volvió a ver el extraño caso de que todos, jugadores y público, aprobaron la labor del árbitro, Castiella.

Por la noche, apoteosis radiofónica. Terminó la "Operación Clavel", concebida y organizada por el popular locutor Bobby Degián.

Un enorme éxito para el altruista Bobby.

BODA

Esta mañana, en Santa Bárbara. El novio, 75 años. La novia, 61. Viudo y soltera, respectivamente. El está enamorado, evidentemente, y decía a todos que se fijaran en lo guapa que estaba la novia. Y lo estaba. Sí. Ha dicho que esto se hace una vez en la vida. Suonemos que se referiría a su singular enlace, no al matrimonio en sí, claro. Ella tiene un buen pasar y él es jubilado de Hacienda. La novia ha llegado a la iglesia con su sombrero muy mono abrigo negro con piel al cuello y un ramo de flores en la mano. El novio, de traje negro y un clavel blanco en el ojal. Lo primero que han hecho al salir de la iglesia, ha sido ir, no al fotógrafo, sino al notario hacer testamento. Hubo mucha alegría, pero no arroz, naturalmente. Los nuevos señores de Diaz-Cuellas, han salido hacia Levante, en viaje nupcial. Enhorabuena, chicos.

AGUA

Pronto hará un mes que se en-

La T. V. E. transmitirá el domingo la Misa del Gallo, que oficiará en el Vaticano S. S. el Papa

Madrid. — Televisión Española transmitirá el próximo domingo, día 24, Nochebuena, la solemne Misa del Gallo, que oficiará su Santidad el Papa Juan XXIII. La retransmisión será en directo, por Eurovisión, a las 11,50 horas.

Previamente, a las 10,30, Televisión Española ofrecerá su programa extraordinario de Nochebuena. —Efe.

turbó la ex deliciosa agua del Lozoya. Primero nos dijeron que la clarificación era cosa de poco tiempo, cuestión de días. Lo de poco tiempo no ha resultado exacto, pero sí lo de los días. Porque todo en esta vida es cuestión de días, desde la clarificación del agua hasta la inauguración del Real. Ahora nos dicen que el proceso es muy lento. El director del canal advierte que no se puede decir nada con absoluta seguridad y que todo depende de la cantidad de agua limpia que llegue a los embalses para ir aclarando la turbia. Ha insistido en que es muy desagradable beber el agua así y bañarse en café con leche, pero que no hay peligro alguno para la salud. Pues menos mal.

NOTICIAS BREVES

Efectivamente, se ha ido el antición y hace frío. —En Enero comenzará a pagarse las pensiones de vejez del servicio doméstico. —Al fin sabemos lo que quiere decir eso de "neutralista". Nos lo ha enseñado Nehru.

En Roma detienen a un camarero, acusado de robar valiosos cuadros

Le apresó la Policía cuando intentaba vender parte del botín

Roma. — Ha sido detenido hoy un camarero bajo la acusación de ser el autor del robo de valiosos cuadros pintados por el artista francés Jean Baptiste Corot y otros objetos artísticos, también de inestimable valor, de una galería de arte romana.

El camarero, llamado Gianfranco Impeccati, fue arrestado por la Policía cuando intentaba vender parte del botín a otra galería situada precisamente en la misma calle en que estaba aquella en que había sustraído las joyas pictóricas.

La Asamblea de la ONU aplaza sus reuniones

Con motivo de la Navidad

Sede de las Naciones Unidas. — La comisión del orden del día de la Asamblea general ha decidido hoy aplazar la vigésimo primera sesión de la Asamblea desde el próximo día 21, hasta el día 15 de Enero, en atención a la festividad cristiana del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo.

HUMOR



—Pero si no seguís mis instrucciones! Os he dicho que metáis gales y que no os los hagan a vosotros...

Agenda de la Sección Femenina. Es la mejor consejera del ama de casa, pues además de ser un estupendo diario, está completada con consejos para la casa, recetas de cocina, editorial de los días de fiesta señalados, convivencia social, etc.

Ejército dormilón

Viena. — A consecuencia de un error en los encargos, el ejército austriaco posee en los almacenes un número excesivo de camiones y un número insuficiente de botas. «Nuestro ejército duerme demasiado y no camina bastante»: Así resumió la situación un periódico vienes. —Fiel.

LA SEÑORA
Doña Lucía Gutiérrez Bañuelos
(VIUDA DE ANGEL FERNANDEZ FERNANDEZ)
FALLECIO AYER, EN VILLADIEGO, A LOS 62 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Sus resignados hijos, don Jesús (Industrial), doña Pilar y don Dionisio (Industrial); hijos políticos, doña María Luisa González González y don Damián Álvarez Gamazo (Industrial); nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las honras fúnebres y funeral (cópore presente), que tendrán lugar en la iglesia parroquial de SAN LORENZO, de Villadiego, MANANA, MIÉRCOLES, a las DIEZ y acto seguido la inhumación del cadáver en el cementerio municipal, actos de caridad por los que les quedarán agradecidos,
Villadiego, 19 de Diciembre de 1961